

ବିଶ୍ୱକର୍ମ ସେନିଆଇନାଲ ଦେଖିବେ ବେକହାମ୍

ମୁମ୍ବାଇର ଓଡ଼ିଆ ଖବରରେ ଭାରତ ବନାମ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିଶ୍ୱକର୍ମ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ ଦେଖିବେ ଲାଲିଶ ଫୁଟବଲ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ତେଜିତ୍ ବେକହାମ୍।

୧୪ ୧୨

ବାଦ୍‌ଶାହଙ୍କ ସହ ଡେଟିଂ ଚର୍ଚ୍ଚା

ଶିଳ୍ପ ଶେଖାଜୀ ଘରେ ଆୟୋଜିତ ଦାସାବଳି ପାର୍ଟିରେ ରାମର ବାଦ୍‌ଶାହଙ୍କ ସହ ଅଭିନେତ୍ରୀ ମୁଖାଲ ଠାକୁରଙ୍କୁ ଏକାଠି ଦେଖିବା ପରେ ଦୁହିଁଙ୍କ ଡେଟିଂ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।

ଆଜି ଭାରତ-ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ସେନିଆଇନାଲ

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୪୧୧ (ପି.ଟି.)
ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକର୍ମର ପ୍ରଥମ ସେନିଆଇନାଲ ମୁମ୍ବାଇର ଓଡ଼ିଆ ଖବରରେ ଭାରତ ବନାମ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିଶ୍ୱକର୍ମ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ ଦେଖିବେ ଲାଲିଶ ଫୁଟବଲ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ତେଜିତ୍ ବେକହାମ୍।

୨୧ରେ ଉପବାଚସ୍ତତି ନିର୍ବାଚନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪୧୧ (ପୁନିତ୍ ମିଶ୍ର)
ବିଧାନସଭାର ଶାନ୍ତିକାଳୀନ ଅଧିବେଶନ ଆସନ୍ତା ୨୧ ତାରିଖଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହିଦିନ ଖାଲି ପଢ଼ିଥିବା ଉପବାଚସ୍ତତି ପଦ ଲାଗି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୯ଟା ସମୟରେ ନିର୍ବାଚନ ହେବ। ଏହାର ପୂର୍ବଦିନ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦ ତାରିଖରେ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ ହେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଅନୁଗୋଳ ବିଧାନସଭା ରଜନୀକାନ୍ତ ସିଂ ଗଡ଼ ୮ ତାରିଖରେ ଏହି ପୃଷ୍ଠା-୪

ରୂପାନ୍ତରଣ ହେବ ସରକାରୀ ହସ୍ତିଚାଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪୧୧ (ଅନିଲ ଦାସ)
ହସ୍ତିଚାଳ ଆହୁରି ହେବ ଚଳାଚଳ। ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ନିଜ ଉତ୍ପାଦ ସାଧ୍ୟ ହେବ। ହସ୍ତିଚାଳକୁ ଆହୁରି ଗୋଟାଏ ପରିଚଳକୁ ଆଉ ହଜିରାଣ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ତାହା ଗୋଟାଏ ଉତ୍ପାଦ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର 'ଆମ ହସ୍ତିଚାଳ' ନାମରେ ଏକ ନୂତନ ଯୋଜନା ଆଣିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ହସ୍ତିଚାଳ ୫-୯ ଅଧୀନରେ ରୂପାନ୍ତରଣ ହେବ। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ

କ୍ୟାବିନେଟ ନିଷ୍ପତ୍ତି

- ନୂଆ ଯୋଜନା 'ଆମ ହସ୍ତିଚାଳ'
 - ୧୨ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ମୋହର
- ୧୮୫୮ ସରକାରୀ ତାହା ଗୋଟାଏ ଉତ୍ପାଦ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର 'ଆମ ହସ୍ତିଚାଳ' ନାମରେ ଏକ ନୂତନ ଯୋଜନା ଆଣିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ହସ୍ତିଚାଳ ୫-୯ ଅଧୀନରେ ରୂପାନ୍ତରଣ ହେବ। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ

ପ୍ରଥମ ବର୍ଷରେ ୧୪୯୯୯ ସରକାରୀ ତାହା ଗୋଟାଏ ଉତ୍ପାଦ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର 'ଆମ ହସ୍ତିଚାଳ' ନାମରେ ଏକ ନୂତନ ଯୋଜନା ଆଣିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ହସ୍ତିଚାଳ ୫-୯ ଅଧୀନରେ ରୂପାନ୍ତରଣ ହେବ। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ

ପ୍ରଥମ ବର୍ଷରେ ୧୪୯୯୯ ସରକାରୀ ତାହା ଗୋଟାଏ ଉତ୍ପାଦ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର 'ଆମ ହସ୍ତିଚାଳ' ନାମରେ ଏକ ନୂତନ ଯୋଜନା ଆଣିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ହସ୍ତିଚାଳ ୫-୯ ଅଧୀନରେ ରୂପାନ୍ତରଣ ହେବ। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ

ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ୫୯୨୯.୩୮ କୋଟି ମଞ୍ଜୁର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪୧୧ (ଅନିଲ ଦାସ)
ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଆଉ ପାଦେ ଆଗେଇଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନବନ୍ଦରଠାରୁ ଡ୍ରୁଗୁଣ୍ଡିଆ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ କରାଯାଇଥିବା ୫୯୨୯.୩୮ କୋଟି ବ୍ୟୟ ଅଟକଳକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ନିଗମ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଦିଲ୍ଲୀ ମେଟ୍ରୋ ରେଳ

ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ

ନିଗମ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ନିଗମର ଦେୟ ୩୨୭.୫୬ କୋଟି ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କାର୍ଯ୍ୟକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ନିଗମକୁ ଏହି ପୃଷ୍ଠା-୪

ରକ୍ଷିକୂଳ୍ୟା ନଦୀରେ ନିର୍ମାଣ ହେବ ବ୍ୟାରେଜ

୫୨ ହଜାର ହେକ୍ଟରକୁ ମିଳିବ ଜଳସେଚନ ସୁବିଧା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪୧୧ (ଅନିଲ ଦାସ)
ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଧରାକୋଟ ବ୍ଲକର ଜାନିବିଲି ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ରକ୍ଷିକୂଳ୍ୟା ନଦୀ ଉପରେ ଏକ ବ୍ୟାରେଜ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୮୭.୫୪ କୋଟି ଏବଂ ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ନିମନ୍ତେ ୧ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଟେଣ୍ଡରକୁ ମଞ୍ଜୁର କରାଯାଇଛି।

ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟର ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଛି। ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ୨ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଜଳ ଗର୍ଭସ୍ଥ ଯାନ୍ତ୍ରିକ କାର୍ଯ୍ୟ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗାକରଣ, ରାସ୍ତା ସଂଯୋଗାକରଣ ଓ କର୍ମଚାରୀ ନିବାସ ଆଦି ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏହି ପୃଷ୍ଠା-୪

ମୁକୁଳା ବୋର୍ଡ଼ଫୋଲରେ ପଡ଼ି ବୃଦ୍ଧା ମୃତ

ସୋନପୁର, ୧୪୧୧ (ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶତପଥୀ)



ଝିଅ ଘରକୁ ବୁଲିବାକୁ ଆସିଥିଲେ

ଝିଅ ଘରକୁ ବୁଲିବାକୁ ଆସିଥିବା ଜଣେ ବୃଦ୍ଧା ମୁକୁଳା ବୋର୍ଡ଼ଫୋଲରେ ପଡ଼ି ଜୀବନ ହରାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ବୋର୍ଡ଼ଫୋଲରେ ପଡ଼ି ରହିବା ପରେ ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ, ଓଡ୍ରାଫ ଏବଂ ଏନ୍‌ଡିଆର୍‌ଏଫ୍ ଟିମ୍ ବୃଦ୍ଧାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ହସ୍ତିଚାଳରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ତାହାର ଚାଲୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ମୃତା ହେଲେ ୭୨ ବର୍ଷୀୟା ଗୁଣ୍ଡା ନେଗା। ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ସୋନପୁର ବ୍ଲକ

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ପଞ୍ଚାୟତର କଳିଙ୍ଗ ଗାଁରେ ଏଭଳି ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଉକ୍ତ ବୋର୍ଡ଼ଫୋଲଟି ଉଠା ଜଳସେଚନ ନିଗମ ପକ୍ଷରୁ ୧୦ ବର୍ଷ ତଳେ ଖୋଳା ଯାଇଥିଲା। ବୋର୍ଡ଼ଫୋଲ ଭିତରେ ପାଇଁ ଦିଆ ନ ଯିବା କାରଣରୁ ଗାତ ଓସାରିଆ ଏହି ପୃଷ୍ଠା-୪

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପାନ, ଗୁରୁଖାକୁ ନା

ପୁରୀ, ୧୪୧୧ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)

ଜାନୁୟାରୀ ୧ରୁ କଟାକଟି

ଏଣିକି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିସରକୁ ପାନ, ଗୁରୁଖା ଖାଇ ଗଲେ ପ୍ରବେଶ ଉପରେ କଟକଣା ଲାଗୁ କରାଯିବ। ଏ ନେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସ ସୂଚନା ଦେବା ସହ ଏକ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିଯୋଗ ଏବଂ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ନିୟମ ଲାଗୁ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ଏହି ନିୟମ ଲାଗୁ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଆସନ୍ତା ଜାନୁୟାରୀ ୧ରୁ କଟାକଟି ଭାବେ ପାଳନ କରାଯିବ। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଆଣିବା

ନିମନ୍ତେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଶ୍ରୀକଳାଧର ମନ୍ଦିର ପରିସର ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଜଗନାଥପୁରୀ ଭକ୍ତଙ୍କ ଛତିଶା ନିଯୋଗ ଏବଂ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଥିବା ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କର ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ତଥା ପବିତ୍ରତା ରକ୍ଷା କରିବା ଦିଗରେ ଗୁରୁଦାୟିତ୍ୱ ରହିଛି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଅଧୀନରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଏହି ପୃଷ୍ଠା-୪



Dhanteras Dhanvarsha
3rd Nov. Onwards

Embrace prosperity in the most purest form this Dhanteras.

- Flat 20% Off on Diamonds
- Flat 4.5% Off on total value of Gold Jewellery
- Flat 25% Off on Silver M/C (15% Off on Silver MRP Items)

999 Purity Gold & Silver Coins available with Buyback Guarantee

Celebrate this Dhanteras with a touch of style and brilliance. Grace yourself with our exquisite ornaments on this festive season and embrace the blessings of prosperity and good fortune.

BHUBANESWAR 621, Saheed Nagar, Janpath	BHUBANESWAR 309, District Centre, Chandrashekarapur	BHUBANESWAR Soubhagya Nagar	BERHAMPUR Venkatraju Arcade, Sano Bazar	CUTTACK 558/834, Cantonment Rd	JHARSUGUDA Sarbahal Road, Marwadi Para
--	---	---------------------------------------	---	--	--

PURI
Opp. Police Line, VIP Road

ROURKELA
Kesar Bhawan, Main Road

khimjijewellers.com
1800 3131 777

Follow us:

KHIMJI
JEWELLERS SINCE 1936



ହମାୟ ଶାସିତ ତଥା ମୁକ୍ତ ପ୍ରକାଶିତ ଗାଳରେ ଫସିରହିଥିବା କମ୍ପ୍ୟୁଟର ମହିଳା କୁଦଳା ନାହିଁ ଶାନ୍ତ ଓ ଚାକ୍ଷୁଷ କରିବା ଭାରତୀୟ ମିଶନ ସହାୟତାରେ ସେଠାକୁ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି। ଉଭୟେ ସୋମବାର ରାତିରେ ଗାମ୍ପାହ ସାମା ଦେଇ ଉଡ଼ିବାର କାଏରୋରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା କୁଦଳାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ନେତାଙ୍କ ତୋମାନ୍ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଦେଇଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ପୋଲିସକୁ ଟ୍ରାକ୍ଟର ମଡ଼ାଇ ହତ୍ୟା

ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଲେ କିଛି ନୁଆ ନୁହେଁ

କାମୁକ, ୧୪।୧୧: ବିହାରର କାମୁକ ଜିଲ୍ଲାରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ବାଲି ଖୋଳି ପରିବହନ କରୁଥିବା ଟ୍ରାକ୍ଟର ମଡ଼ାଇ ଜଣେ ପୋଲିସ ସହକର୍ମୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହି ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ହୋମଗାର୍ଡଙ୍କ ସମେତ ୨ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନାମ ପ୍ରଭାତ ରଞ୍ଜନ। ସେ ଗର୍ହି ଆନାର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଥିଲେ। ତେବେ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଟ୍ରାକ୍ଟର ମଡ଼ାଇ ହତ୍ୟା ନୁଆ ନୁହେଁ ବୋଲି ବିହାର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ରଞ୍ଜନଶେଖର ବେଲୁଥୁରା ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଘଟଣା ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ମଧ୍ୟ ଅତୀତରେ ଘଟିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ମରାଠା କୋଟା ଦାବିରେ ଯୁବକଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୪।୧୧: ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ନାନ୍ଦେଡ୍ ସହରରେ ମରାଠା କୋଟା ଦାବିରେ ଜଣେ ୨୩ ବର୍ଷୀୟ ଯୁବକ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ମଲ୍ଲିକ ଗ୍ରାମର ବାସିନ୍ଦେ ରାମଦାସ କାଡ଼ାମ ଗତ ୧୧ ତାରିଖରେ ନାନ୍ଦେଡ୍ ଆସିଥିବାବେଳେ କେଣ୍ଡା ଚୌକରେ ବିଷ ପିଇଥିଲେ। ବିକିଷାଧାନ ଅବସ୍ଥାରେ ୧୨ ତାରିଖରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ପୋଲିସ ଏକ ନୋଟ୍ ପାଇଛି, ଯେଉଁଥିରେ ଲେଖାଅଛି 'ସରକାରୀ ନିୟୁକ୍ତି ନେଇ ଏହା ଏକ ପ୍ରଶ୍ନ। ଏକ ମରାଠା, ଲକ୍ଷେ ମରାଠା'। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଜନସଂଖ୍ୟାର ୩୦% ମରାଠା ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ଶିକ୍ଷା ଓ ସରକାରୀ ନିୟୁକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଂରକ୍ଷଣ ଦାବି କରିଆସୁଛନ୍ତି।

ଦିଲ୍ଲୀ ପ୍ରଦୂଷଣ: ଜୟପୁରରେ ରହିବେ ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪।୧୧: ଦିଲ୍ଲୀରେ ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ଉଚ୍ଚତ ରୂପ ନେଇଥିବାରୁ ଏଥିରୁ ବର୍ଜିବା ପାଇଁ ପୂର୍ବତନ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ ସାମୟିକ ଭାବେ ଜୟପୁରରେ ରହିବେ। ହରିଦ୍ୱାରରୁ ବାହାରିବାର ୨ ମାସ ପରେ ସୋନିଆଙ୍କ ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟାରେ ସମସ୍ୟା ଥିବାରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ବାୟୁ ମାନବର ଉନ୍ନତ ଆସିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାଙ୍କୁ କିଛିଦିନ ଭଲ ବାୟୁ ଥିବା ସ୍ଥାନରେ ରହିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ଦିଲ୍ଲୀ ବାୟୁ ମାନ ସୂଚକାଙ୍କ ୩୭୫ ରହିଛି, ଯାହା ଉଚ୍ଚତ ବର୍ଗର। ଏହି ସମୟରେ ଜୟପୁରର ବାୟୁ ମାନ ୭୨ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ୩୬୪ ନିୟୁତ ଡଲାରର ଅସ୍ତ୍ର ବିକିଛି ପାକିସ୍ତାନ

ଲକ୍ଷନ, ୧୪।୧୧(ପି.ଟି.): ରୁଷିଆ ବିରୋଧୀ ମୁକ୍ତରେ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ଅସ୍ତ୍ର ସୋମାଣ ପାଇଁ ଗତବର୍ଷ ପାକିସ୍ତାନ ୨ଟି ଆମେରିକୀୟ କମ୍ପାନୀ ସହ ରୁକ୍ତି କରି ୩୬୪ ନିୟୁତ ଡଲାର ପାଇଛି। ବ୍ରିଟେନ୍ର ଏକ କାର୍ଗୋ ବିମାନ ରାଫ୍ଟଲିଫ୍ଟିରୁ ୫ ଅରରେ ଅସ୍ତ୍ର ନେଇ ସାଇପ୍ରସ୍ରେ ଥିବା ବ୍ରିଟିଶ୍ ସାମରିକ ଘାଟି ଓ ପରେ ରୋମାନିଆ ଯାଇଥିଲା। ସେଠାରୁ ଉକ୍ତ ଅସ୍ତ୍ରକୁ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ପଠାଯାଇଥିଲା। ଆମେରିକୀୟ ଫେଡେରାଲ ପ୍ରୋକ୍ୟୁରରଙ୍କ ଡାକା ସିଣ୍ଡିକେଟ୍ ଚପ୍ପା ଅନୁଯାୟୀ ପାକିସ୍ତାନ ୧୫୫ ଏମ୍ଏମ୍ ଶେଲ୍ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଗତବର୍ଷ ଅଗଷ୍ଟ ୧୭ରେ ରୁକ୍ତି ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଥିଲା।

ସୂତ୍ରକା ତଳେ ୪୦ଶ୍ରମିକ

ଉତ୍ତରକାଶୀ, ୧୪।୧୧: ଉତ୍ତରକାଶୀରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ଭୁକ୍ତିଦିବା ଘଟଣାରେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ତୁରାୟ ଦିନରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଭଗ୍ନାବଶେଷ ଖୋଳାଯାଇ ଏକ ଓସାରିଆ ଇନ୍ଦ୍ରାତ ପାଇବ୍ ସେଥିରେ ପୂରାକାନ୍ଦୁ ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ତିନି ଉଦ୍ୟମ ତଳାଇଛନ୍ତି। ଦୁଇଦିନ ହେଲେ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ତଳେ ୫ ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ସମେତ ୪୦ ଜଣ ଶ୍ରମିକ ଫସିରହିଛନ୍ତି। ତ୍ରିଲିଂ ମେଶିନ ସହାୟତାରେ ଖୋଳାଯାଇ

ହରିଦ୍ୱାରରେ ଗଣସମାଧି

ଏଠିସେଠି ମୃତଦେହଗୁଡ଼ିକ ପଡ଼ିରହିଛି। କୁଡ଼ କୁଡ଼ ପତାଶଠା ଶବରୁ ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ଛୁଟୁଛି। ସଂକ୍ରମଣ ବଢ଼ିବା ଆଶଙ୍କାରେ ସେଠାରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିବା ଅନ୍ୟ ରୋଗୀମାନେ ହରିଦ୍ୱାର ଛାଡ଼ି ପଳାୟନ କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦୀନେ ମୃତଦେହଗୁଡ଼ିକୁ ପୋତିବା ପାଇଁ ଗାତ ଖୋଳୁଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଗୋଟି ଗୋଟି କରି ୧୭୯ ମୃତଦେହକୁ ଏକତ୍ରିତ କରି ଗଣସମାଧି ଦେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। କାରଣ ବାହାରେ ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ସୈନ୍ୟଙ୍କ କଡ଼ା ଘେରାବନ୍ଦୀ। ଏହା ହେଉଛି ମୁକ୍ତ ପ୍ରଭାବିତ ଗାଳା ସିଟିର ସର୍ବବୃହତ୍ ତଥା ଏକଦା ସର୍ବାଧିକ ତାଳୁରା ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ଅଲ ଶିଫା ହରିଦ୍ୱାରର ହୁଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଦୁର୍ଗା। ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ-ହମାୟ ମୁକ୍ତକୁ ୪୦ ଦିନ ପୂରିଥିବାବେଳେ ଏହି ଦୁର୍ଗା ତେଲ୍ ଆଭିଭୂତ ଘନିଷ୍ଠ ସହଯୋଗୀ ଆମେରିକୀ ସମେତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସମୁଦାୟର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛି।

ଗାଳା/କେରୁକେଲମ୍, ୧୪।୧୧

ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ବଳ ଗାଳା ସିଟିର ଅଲ-ଶିଫା ହରିଦ୍ୱାରକୁ ଘେରିରହିଛନ୍ତି। ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟମାନେ ଫସିରହିଥିବା ଗାଳାର ଏହି ସର୍ବବୃହତ୍ ତାଳୁରାଖାନାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ଗଣସମାଧି ଖୋଳାଯାଇଛି। ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ଆକ୍ରମଣରେ ନିହତ ହୋଇଥିବା ୧୭୯ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଏହା ପରିସରରେ ସମାଧି ଦିଆଯାଇଛି। ସମାଧି ପାଇଥିବା ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କେତେଜଣ ନବଜାତକ ଅଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଇନ୍ଦୁକ୍ଷିବେତର ଭରିଆରେ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ପାଇଁ ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ଦେଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟମାନେ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ହମାୟର ଶାସକ ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀ କହିଛି, ହରିଦ୍ୱାର ଗ୍ରାଭଖରେ ୬୫୦ ରୋଗୀ ଏବଂ ୫,୦୦୦-୬,୦୦୦ ଅନ୍ୟ ବିପ୍ଳାବିତ ଲୋକେ ଫସିରହିଛନ୍ତି। ସ୍ୱାଭାବିକ ଓ ଡ୍ରୋନ୍ ଆକ୍ରମଣ ଜାରି ରହିଥିବାରୁ ସେମାନେ ବାହାରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ନିକଟରେ ୪୦ ରୋଗୀ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମିତ ୩ ଶିଶୁ ରହିଛନ୍ତି। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସରବରାହ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହେବା ପରେ ଇନ୍ଦୁକ୍ଷିବେତରଗୁଡ଼ିକ ବନ୍ଦ ହୋଇଯିବାରୁ ଏହିଶିଶୁମାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ଅକ୍ଟୋବର ୭ ଆକ୍ରମଣର ପ୍ରତିଶୋଧ ନେବାକୁ ହମାୟ

ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ସମୃଦ୍ଧ ନିପାତ କରିବାକୁ ପଣ କରିବାର ୫ ସପ୍ତାହ ପରେ ଅଲ-ଶିଫା ହରିଦ୍ୱାର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସମୁଦାୟର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛି। ଏହା ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ମାନବୀୟ ସକ୍ଷତର କରୁଣା ସ୍ଥିତିକୁ ବୟାନ କରୁଛି। ଏ ନେଇ ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ଘନିଷ୍ଠତମ ସହଯୋଗୀ ଆମେରିକୀ ମଧ୍ୟ ତିରାବ୍ୟକ୍ତ କରିଛି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ୫ ଦିନିଆ ଅସ୍ତ୍ରବିରତ ପାଇଁ ରାଜି ହେଲେ ପଣସଦାକ୍ ମଧ୍ୟରୁ ୭୦ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବୋଲି ହମାୟ କହିଛି। କିନ୍ତୁ ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ୧୦୦ ପଣସଦାକ୍ ମୁକ୍ତ କଲେ ଏନେଇ ବିଚାର କରାଯାଇପାରେ ବୋଲି କହିଛି। ଅଲ-ଶିଫା ହରିଦ୍ୱାର ପରିସରରେ ୧୭୯ ଜଣଙ୍କୁ ଗଣସମାଧି ଦିଆଯାଇଥିବା ବିଷୟ ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ମୋହମମ୍ମଦ୍ ଅହ୍ମଦ୍ ସମେତ ୨୯ ରୋଗୀ ରହିଛନ୍ତି। ଗାଳା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ଅଶରଫ୍ ଅଲ-କିଦ୍ରା କହିଛନ୍ତି, ମୃତଦେହଗୁଡ଼ିକୁ ବାହାର କରିବା ପାଇଁ ବାଟ ନ ମିଳିବାରୁ ବାଧ୍ୟହୋଇ ଅଲ-ଶିଫା ହରିଦ୍ୱାର କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ଭିତରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଗଣସମାଧି ଦିଆଯାଇଛି। ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀମାନଙ୍କ କମିଟି ଅର୍ଥ ଦି ରେଡ୍ କ୍ରସ୍ (ଆଇସିଆର୍ଏସ୍) ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ପ୍ରକାର ସୁରକ୍ଷା ମିଳି ନ ଥିବାରୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିପଜ୍ଜନକ

ପରିସରରେ ପୋଡ଼ିଦେଲେ ୧୭୯ ମୃତଦେହ



ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ଆକ୍ରମଣରେ ବିଧୂସ୍ତ ଗାଳାସିଟି ଅଲ-ଶିଫା ହରିଦ୍ୱାରର ଉପଗ୍ରହ ଚିତ୍ର।

ସ୍ଥିତି ଉପୁଜିଛି। ଅନ୍ୟ ଶହାଦମାନଙ୍କ ମୃତଦେହ ପତିବରେ ଲାଗିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ କହିଛି, ୩୬ ଶିଶୁଙ୍କୁ ନବଜାତକ ଓଡ଼ିରୁ ଛାଡ଼ିଦିଆଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କୁ ଯଥାସମ୍ଭବ ବ୍ୟାଚେରିକିତ ଇନ୍ଦୁକ୍ଷିବେତରର ଉତ୍ତମ ପରିବେଶରେ ରଖାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ କିମ୍ବା ଏପରି କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇ ନ ଥିବା କହିଛନ୍ତି। ମୃତଦେହଗୁଡ଼ିକ ପତିବରେ ଲାଗିଥିବାରୁ ସଂକ୍ରମଣ ଆଶଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ଉକ୍ତ ହରିଦ୍ୱାରର ତାଳୁରା ଅହମେଦ୍ ଏଲ୍ ମୋଖାଲ୍ଲାଲି କହିଛନ୍ତି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ହୁମାନିଟାରିଆନ୍ ଅର୍ଡ଼ିଂ ଓସିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ବଳ ଓ ହମାୟ ମଧ୍ୟରେ ମୁକ୍ତ ଯୋଗୁ ଗତ ୧୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଆଉ ୨ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଗାଳାର ଉତ୍ତରରୁ ଦକ୍ଷିଣ ଭାଗକୁ ପଳାୟନ କରିଛନ୍ତି। ଉତ୍ତର ଗାଳାର କେବଳ ଗୋଟିଏ ହରିଦ୍ୱାରରେ

ତିନିସା ସମସ୍ତ। ଅନ୍ୟ ହରିଦ୍ୱାରଗୁଡ଼ିକ ତତ୍ତ୍ୱପାର୍ଶ୍ୱରେ ଲତେଇ ଲାଗି ରହିଛି। ସେଠାରେ ବହୁ ରୋଗୀ ଓ ନବଜାତକ

ରହିଛନ୍ତି। ମୁକ୍ତ ପରଠୁ ଅବ୍ୟାବଧି ଗାଳା ଜନସଂଖ୍ୟାର ଦୁଇ-ତୃତୀୟାଂଶ ଅର୍ଥାତ୍ ୨.୩ ନିୟୁତ ଲୋକ ପଳାୟନ କଲେଣି।

ଶୁଶାନ ପାଲଟିଲା ଅଲ-ଶିଫା ହରିଦ୍ୱାର

ଗାଳା ସିଟିର ଅଲ-ଶିଫା ହରିଦ୍ୱାରରେ ୫୦୦ରୁଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱବେଦ୍ ରହିଛି। ଏମ୍ଆର୍ଆଇ ସ୍ୱାନ୍, ଡାଏଲିସିସ୍ ଏବଂ ଇନ୍ତେନ୍ସିଭ୍ କେୟାର ୟୁନିଟ୍ (ଆଇସିୟୁ) ଭଳି ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ସେବା ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ଏହି ହରିଦ୍ୱାରରେ ଗାଳାର ପ୍ରାୟ ଅଧା ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଯାଇଥାଏ। ମୁକ୍ତ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପରଠୁ ଅନେକ ପଟେ ସୋମବାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ନେଇଥିବାବେଳେ ଇନ୍ଦିଆ ଆର୍ମି ଗତ ଶନିବାରଠାରୁ ଜେନେରେଟର ଅଟକ ହୋଇଯାଇଛି। ଫଳରେ ଅନେକ

ଶିଶୁଙ୍କ ସମେତ ୩୨ ରୋଗୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଜୀବନରକ୍ଷକ ଉପକରଣଗୁଡ଼ିକ ଅକାମୀ ହୋଇଯାଇଥିବାରୁ ଅନ୍ୟ ରୋଗୀମାନଙ୍କ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ରହିଥିବା ହମାୟ ପରିଚାଳିତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ କହିଛି। ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମିତ ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ରଖିବା ପାଇଁ ଏକ କମ୍ପଲକ୍ସ ଯୋଡ଼ାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ପଟେ ସୋମବାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ସମୟ ଅତିକ୍ରାନ୍ତ ହେବା ସହ ଏହି ହରିଦ୍ୱାର ଅଟକ ହୋଇଯାଇଛି। ଫଳରେ ଅନେକ ଶୁଶାନରେ ପରିଣତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

ଆଦିବାସୀଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ୨୪ ହଜାର

କୋଟିର ଯୋଜନା ଘୋଷଣା କଲେ ମୋଦି

ବେଙ୍ଗୁଲୁ, ୧୪।୧୧(ପି.ଟି.)

ସାରା ଦେଶ ରୁଧିବାର ବିର୍ଯ୍ୟ ମୁକ୍ତାଙ୍କ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକୀ ପାଳନ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଏହି ଅବସରରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ୨୪,୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଏକ ଯୋଜନା ଘୋଷଣା କରିବେ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ମଙ୍ଗଳବାର କହିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୧୭ ତାରିଖରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଭୋଟଗ୍ରହଣ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ବେଙ୍ଗୁଲୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏକ ସଭାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦେଇ ମୋଦି

କହିଥିଲେ, ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକାରଣ ଶେଷ ଦିନରେ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ଭାଙ୍ଗିପାର ବିକ୍ରୟ ସୁନିଶ୍ଚିତ ବୋଲି ସୂଚାଇଛି। ତେଣୁ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ କଂଗ୍ରେସ ପରାଜୟ ସ୍ୱୀକାର କରିନେବା ଉଚିତ। ରୁଧିବାର ଜନଜାତି ଗୌରବ ଦିବସରେ ଭଗବାନ ବିର୍ଯ୍ୟ ମୁକ୍ତାଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଯିବେ। ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରରୁ ୩୭୦ ହଟ୍ଟ, ତିନି ତଳାଳି ବିରୋଧରେ ଆଇନ, ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ରାମ ମନ୍ଦିର ବାସ୍ତବ ରୂପ ନେବ, ଏହା କଂଗ୍ରେସ୍ କଦାପି ବିଶ୍ୱାସ କରି ନ ଥିଲା। ଆମେ ଯେଉଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଉଛୁ, ତାକୁ ପୂରଣ କରିବୁ ବୋଲି ମୋଦି କହିଛନ୍ତି।

ହୋଟେଲିୟର ପିଆର୍ଏସ୍ ଓବେରୟଙ୍କ ପରଲୋକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪।୧୧(ପି.ଟି.):

ଭାରତର ଆତିଥେୟ ଶିଳ୍ପକୁ ନୂଆ ପରିଚୟ ଦେଇଥିବା ବର୍ଷାୟନ କର୍ପୋରେଟ୍ ହୋଟେଲିୟର ପୂର୍ଣ୍ଣାଚାର୍ଯ୍ୟ ଓବେରୟଙ୍କର ମଙ୍ଗଳବାର ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ତାଙ୍କୁ ୯୪ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା। ଭିକି ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା ପୂର୍ଣ୍ଣାଚାର୍ଯ୍ୟ ଓବେରୟ ତ୍ରୁପ୍ତ ସେବାପୁତ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ। ସେ ତାଙ୍କ ଜୀବନକାଳରେ ୩୨ଟି ହୋଟେଲର ବିଶାଳ ଶୃଙ୍ଖଳା ନିର୍ମାଣ କରିଥିଲେ। ଓବେରୟ ତ୍ରୁପ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସ୍ୱର୍ଗତ ରାୟବାହାଦୁର ଏମ୍.ଏସ୍. ଓବେରୟଙ୍କ ପୁଅ ହେଇଛନ୍ତି ପିଆର୍ଏସ୍ ଓବେରୟ। ଗ୍ରାଜୁଏଟ୍ ହୋଟେଲ ଶୃଙ୍ଖଳାର ବିକାଶରେ ତାଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ରହିଥିଲା। ହୋଟେଲ ଶିଳ୍ପର ସଂଜ୍ଞା ବଦଳାଇ ଦେଇଥିବା ପିଆର୍ଏସ୍ ଓବେରୟଙ୍କ

ପରଲୋକରେ ଓବେରୟ ସାମାଜ୍ୟ ନିର୍ମାଣ କରିଥିବା ପରିବାରର ଦୁଇ ପିଠିର ଅବସାନ ଘଟିଛି। ୧୯୨୯ ଫେବୃଆରୀ ୩ରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଜନ୍ମିତ ପିଆର୍ଏସ୍ ୧୯୮୮ରୁ କମ୍ପାନୀର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରହିଆସିଥିବାବେଳେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ କାରଣରୁ ଗତବର୍ଷ ମେ'ରେ ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ଦେଇଥିଲେ। ୨୦୦୮ରେ ତାଙ୍କୁ ଭାରତର ତ୍ରିତୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସେବାମରିକ ସମ୍ମାନ ପଦ୍ମବିଭୂଷଣରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ୨୦୧୦ରେ ସେ ବିଶ୍ୱର କର୍ପୋରେଟ୍ ହୋଟେଲିୟର ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। ହଂକଂରେ ହୋଟେଲ ଇନ୍ଦୋଷ୍ଟ୍ରେସ୍ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘୀ ପାଇପିକର ବାର୍ଷିକ ସମିଳନୀରେ ପିଆର୍ଏସ୍ଙ୍କୁ ଲାଇଫ୍‌ଟାଇମ୍ ଆଚିଭମେଣ୍ଟ ଆୱାର୍ଡ୍ ମିଳିଥିଲା।



ହୋଟେଲିୟର ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। ହଂକଂରେ ହୋଟେଲ ଇନ୍ଦୋଷ୍ଟ୍ରେସ୍ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘୀ ପାଇପିକର ବାର୍ଷିକ ସମିଳନୀରେ ପିଆର୍ଏସ୍ଙ୍କୁ ଲାଇଫ୍‌ଟାଇମ୍ ଆଚିଭମେଣ୍ଟ ଆୱାର୍ଡ୍ ମିଳିଥିଲା।

ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଖନନ ଜାରି

୯୦୦ ମିଲିମିଟର ବ୍ୟାସ ବିଶିଷ୍ଟ ଇନ୍ଦ୍ରାତ ପାଇସ୍‌ଗୁଡ଼ିକୁ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ପାଇସ୍ ଦେଇ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ବାହାରକୁ ବାହାର କରିବାକୁ ଯୋଜନା ରହିଛି। ଶ୍ରମିକମାନେ ସୁରକ୍ଷିତ

ଓ ସେମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ପାଇସ୍ ଯୋଗେ ଅକ୍ସିଜେନ୍, ଖାଦ୍ୟ ପ୍ୟାକେଟ୍, ପାଣି ଓ ଔଷଧ ପଠାଯାଉଥିବା ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଫସିଥିବା ଜଣେ ଶ୍ରମିକ ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କ ସହ ଫୋନ୍‌ରେ



କଥା ହୋଇ ସମସ୍ତେ ସୁରକ୍ଷିତ ଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷିତ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ପୂଜାପାଠ କରିବାକୁ ଜଣେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୂଜକ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଭୂସ୍ତର ଯୋଗୁ ବ୍ରହ୍ମଖାଳ- ସମୁଦାୟ ଗାତୀୟ ରାଜପଥର ସିଲିକ୍ୟାରି ଏବଂ ଦଣ୍ଡାଲଗାଠି ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ସୁଡ଼ଙ୍ଗର ୩୦ ମିଟର ଭୁକ୍ତି ପଡ଼ିଥିଲା। ରୁଧିବାର ପୁଣ୍ୟ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଥିବା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ସଚିବ ଉତ୍ତୀତ କୁମାର ସିଂହା କହିଛନ୍ତି।

ଗାଳା ଗଣସମାଧିରେ ସହାୟତା ପାଇଁ

ବାଇଡେମ୍‌ସ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା

ଓକ୍ଟୋବର, ୧୪।୧୧

ଗାଳା ଗଣସମାଧିକୁ ଏଡ଼ାଇବାରେ ବିଫଳତା ଓ ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେମ୍‌ସ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ଚଳୁ ହୋଇଛି। ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ମାନବୀୟତା ସଙ୍ଗଠନ, ଗାଳାରେ ଥିବା ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ଏବଂ ଆମେରିକୀୟ ନାଗରିକ ମାମଲୀଙ୍କ ତରଫରୁ ନ୍ୟୁୟର୍କ ସିଟିରୁ ଲିବର୍ଟିକ୍ ଟ୍ରୁପ୍ ସେଣ୍ଟର ଫର୍ କର୍ମଷ୍ଟିମୁଖୀମାନଙ୍କୁ ରାଜସ୍ୱ (ସିସିଆର୍) ଏକ କୋର୍ଟରେ ପିଟିଶନ ଦାଖଲ କରିଛି। ପରରାଷ୍ଟ୍ର ସଚିବ ଆଣ୍ଡ୍ରେ ଟ୍ରେକ୍ସର୍ ଓ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ସଚିବ ଲୟଲ୍ ଅଣ୍ଡ୍ରେ ବାଇଡେମ୍‌ସ୍କ ସହଯୋଗ କରିଥିବାରୁ ଉକ୍ତ ଟ୍ରୁପ୍ ଏଥିରେ ପକ୍ଷଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ଆମେରିକା ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ୩୮ ବିଲିୟନ୍ ଡଲାରର ବାର୍ଷିକ ସାମରିକ ସହାୟତା ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଲ'ଡୁରେ ନିବେଦନ କରାଯାଇଛି।



ହରିଦ୍ୱାରକୁ ଟାର୍ଗେଟ୍ କାହିଁକି

ଆଇସିଆର୍ଏସ୍ ଅନୁସାରେ ମୁକ୍ତ ସମୟରେ ହରିଦ୍ୱାରଗୁଡ଼ିକୁ ଟାର୍ଗେଟ୍ କରାଯିବ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଇନ ପରିପକ୍ଷ। ତଥାପି ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ଅଲ-ଶିଫା ହରିଦ୍ୱାରକୁ କାହିଁକି ଟାର୍ଗେଟ୍ କରୁଛି, ଏହା ହେଉଛି ସବୁଠୁ ବଡ଼ ପ୍ରଶ୍ନ। ହରିଦ୍ୱାରକୁ ଘେରି ରହିଥିବା ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ସୈନ୍ୟକ ମତରେ ଏହା ତଳେ ହମାୟ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ଭୂତଳ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ରହିଛି। ସେଠାରୁ ସୁଦୂର ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ବାଟ ରହିଛି। ହମାୟ ଆତଙ୍କବାଦୀ ହରିଦ୍ୱାରକୁ ଡାଳ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ହରିଦ୍ୱାରକୁ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଓ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ବାହାରିଯିବାକୁ ସୁଯୋଗ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିବା କହୁଥିବାବେଳେ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟମାନେ ଇସ୍ତ୍ରାଏଲୀ ବଳ ସେମାନଙ୍କୁ ଟାର୍ଗେଟ୍ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି।

Advertisement for 'Rajyasvaraksha' (ରାଜ୍ୟସ୍ୱରକ୍ଷା ସମାରୋହ) featuring logos of various organizations and text in Odia. The text includes 'ସତନ୍ତ୍ର ଉନ୍ନୟନ ପରିଷଦ' (Santtra Unnayan Parishad), 'ରାଜ୍ୟସ୍ୱରକ୍ଷା ସମାରୋହ' (Rajyasvaraksha Samaroh), 'ନଅ ଗୋଟି ସତନ୍ତ୍ର ଉନ୍ନୟନ ପରିଷଦର ଜନଜାତି ସାମ୍ବୃଦ୍ଧିକ ଦଳ ମାନଙ୍କୁ ବାଦ୍ୟୟନ୍ତ୍ର ଓ ନୃତ୍ୟ ଆଭୂଷଣ ବଣ୍ଟନ' (Nay Gote Sattra Unnayan Parishadara Janajati Sambuddhik Dal Mananku Badhyayanttra O Nritya Abhusana Bantana), 'ତାରିଖ : ୧୫.୧୧.୨୦୧୩' (Tarikh: 15.11.2013), 'ସ୍ଥାନ : କନ୍ଦେସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ ପରିସର' (Sthan: Kandesan Senter, Lokaseba Bhavan Parishar), and 'ଆୟୋଜକ : ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଉନ୍ନୟନ, ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଏବଂ ପଛୁଆ ବର୍ଗ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ' (Ayojak: Anusuchit Janajati O Anusuchit Jati Unnayan, Sanghyalaghu Sampraday Eba Pachhuya Barga Kalyan Bihag).

ନୂଆଗାଁରେ ଅନର କିଲିଂ



ଗିରଫ ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତ ।



ମୃତଦେହ ନେବାରେ ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇଥିବା ଜବତ କାର୍ ।

ନୂଆଗାଁ, ୧୪।୧୧ (ଧନେଶ୍ୱର ସାହୁ)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ନୂଆଗାଁ ଥାନା ଅଧୀନ ଯୋରଡ଼ା ଗାଁରେ ଏକ ଅନର କିଲିଂ ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ପିଟି ପିଟି ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ମୃତଦେହକୁ ଏକ କାରରେ ନିଆଯାଇ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ଏକ ଜଙ୍ଗଲରେ ପୋତି ଦିଆଯାଇଥିଲା । ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ଜବତ କରିବା ପରେ ଏହି ଘଟଣା ସାମ୍ବାନୀକୁ ଆସିଛି । ଉକ୍ତ ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ଶାନ୍ତନୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି । ସେମାନେ ହେଲେ ମୃତକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇ ବିକାଶ ନାୟକ, ଚିନ୍ମୟ ନାୟକ ଓ ମଉସା ପତିତପାତ୍ର ପ୍ରଧାନ । ମୃତକଙ୍କ ବାପା ଫେରାଉ ଅଛନ୍ତି । ମୃତଦେହ ନିଆଯାଇଥିବା କାରକୁ ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି । ମଙ୍ଗଳବାର ସାଇଟିଂ ଚିମ୍ବୁ ସୋରଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚି ଡେଇଁ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ନୂଆଗାଁ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଏହି ଘଟଣାକୁ ଚାପି ଦେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ନୂଆଗାଁ ଥାନା ଯୋରଡ଼ା ଗ୍ରାମର ବିପ୍ଳବ ନାୟକଙ୍କ ଝିଅ ଚୁଲସା(୧୭) ଶ୍ଯାମା ଏକ କଲେଜରେ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି । ପଢ଼ିବା ସମୟରେ ଜଣେ ବିବାହିତ ମୃତକଙ୍କ ପ୍ରେମରେ ପଡ଼ିଥିଲେ । ଏ କଥା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଚୁଲସାଙ୍କ ଘରେ ଅଶାନ୍ତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ସମ୍ପୃକ୍ତ ମୃତକଙ୍କ ସହିତ ଚୁଲସା

■ ଝିଅକୁ ପିଟି ପିଟି ହତ୍ୟା ■ କନ୍ଧମାଳ ଜଙ୍ଗଲରେ ପୋଡ଼ାଯାଇଥିବା ମୃତଦେହ ଜବତ ■ ମଉସାଙ୍କ ସମେତ ୨ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇ ଗିରଫ

ପେପରି ଆଉ ନ ମିଶି ପାରନ୍ତି ସେଥିପାଇଁ କଟକଣା ଭାରି କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ଚୁଲସା ଘରୁ ଲୁଚି ସେହି ମୃତକଙ୍କ ସହ ଘରଛାଡ଼ି କେଉଁ ଆଡ଼େ ଚାଲି ଯାଇଥିଲେ । ବହୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରିବା ପରେ ଚୁଲସାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ମିଳି ନ ଥିଲା । ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଉପାୟ ନ ପାଇ ପରିବାର ଲୋକେ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ପୋଲିସ୍ ଚୁଲସାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ନୟାଗଡ଼ା ସୁଧାରଗୁହରେ ରଖିଥିଲା । ଏହି ଘଟଣା ପରେ ପରିବାର ଲୋକେ ଲଜିତ ହୋଇଥିଲେ । ସାହି ପଡ଼ିଶାଙ୍କ ଚାହିଦାପତ୍ରା ସେମାନଙ୍କୁ ମର୍ମାହତ କରିଥିଲା । ଚୁଲସା ନାବାଳିକା ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ପରିବାର ଲୋକେ ସୁଧାରଗୁହକୁ ଆଣି ଜଣେ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଘରେ ରଖିଥିଲେ । କିଛିଦିନ ଚୁଲସା ସେଠାରେ ରହିବା ପରେ ଘରକୁ ଆସିଥିଲେ । ହେଲେ ଘରକୁ ଫେରିବାର ୨ ଦିନ ପରେ ଚୁଲସାଙ୍କ

ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ଘରେ ଚୁଲସାଙ୍କୁ ଦେଖିବା ପରେ ବାପା ବିପ୍ଳବ ଗ୍ରୋଧାଧିତ ହୋଇ ତାଙ୍କୁ ପିଟିପିଟି ହତ୍ୟା କରିଥିବା ପୋଲିସ୍ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ସୂଚନା ପାଇଛି । ଝିଅକୁ ମାରିବା ପରେ ଉକ୍ତ ଘଟଣାକୁ ଚାପି ଦେବା ପାଇଁ ବିପ୍ଳବ ନିଜ ପୁତୁରା ବିକାଶ ନାୟକ ଓ ଚିନ୍ମୟ ନାୟକଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କୀୟ ପତିତପାତ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏକ କାର(ନଂ.୭୧୦୨ବିଏବ୍ଲୁ ୨୯୮୬)ରେ ମୃତଦେହକୁ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ପିଟିଥିଲା ଥାନା ଅଧୀନ କେକେରା କେରଡ଼ା ଜଙ୍ଗଲକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ମୃତଦେହକୁ ପୋତି ଦେଇଥିଲେ । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ସାମାନ୍ୟ ସୂଚନା ପାଇବା ପରେ ନୂଆଗାଁ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । ଉକ୍ତ ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଥମେ ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ପଚରାଉଚରା କରିବା ପରେ ସତ ସାମ୍ବାନୀ ଆସିଥିଲା । ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମାମଲା(ନଂ. ୧୮୬/୨୩) ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ନୂଆଗାଁ ଥାନା ପୋଲିସ୍ କେରଡ଼ା ଜଙ୍ଗଲରେ ପୋତି ଦିଆଯାଇଥିବା ମୃତଦେହକୁ ବନ୍ଧୁପଲ୍ଲା ଓ ପିଟିଥିଲା ପୋଲିସ୍ ସହାୟତାରେ ମାଟି ଖୋଳି ଜବତ କରିଛି । ମୃତଦେହର ଅନେକ ଗୁଣରେ କ୍ଷତ ବିହୀନ ଥିବାରୁ ଚୁଲସାଙ୍କୁ ପିଟି ପିଟି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ପୋଲିସ୍ ସନ୍ଦେହ କରୁଛି ।

୧୬, ୧୭ରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା | ୧୦ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯେଲୋ ଖୁର୍ଦ୍ଦି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧୧ (ଅସମ୍ପାଦକ ସାହୁ) ଲଗୁତାପ ପ୍ରଭାବରେ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ରୁଧିରା ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ବର୍ଷା ନେଇ ପୂର୍ବମୁଖ୍ୟତା କରିଛି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ । ଗଞ୍ଜାମ, ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ରାୟଗଡ଼ା, ଗଜପତି, ଜଗତସିଂହପୁର, ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବା ନେଇ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ରୁଧିରା ଲଗୁତାପ କ୍ଷେତ୍ର ଅବପାତରେ ପରିଣତ ହେବା ପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ବର୍ଷାର ପରିମାଣ ବଢ଼ିବ । ୧୬ ଏବଂ ୧୭ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାକୁ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ନେଇ ଯେଲୋ ଖୁର୍ଦ୍ଦି ଭାରି କରାଯାଇଛି । ୧୬ ତାରିଖରେ ଏହି ଅବପାତ

ଉତ୍ତର-ଉତ୍ତର ପୂର୍ବ ଦିଗକୁ ଗତି କରି ଗଞ୍ଜାମ ଅବପାତରେ ପରିଣତ ହେବ । ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳ ନିକଟ ଦେଇ ଏହା ଗତି କରୁଥିବାରୁ ୧୬ ଓ ୧୭ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟରେ ଏହାର ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ବମୁଖ୍ୟତା କରିଛି । ୧୬ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟର ୩ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ । ଏହି ୩ ଜିଲ୍ଲା ହେଲା ଜଗତସିଂହପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ପୁରୀ । ଏଥିପାଇଁ ଏସବୁ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯେଲୋ ଖୁର୍ଦ୍ଦି ଭାରି କରାଯାଇଛି । ସେହିଭଳି ୧୬ରେ ଗଞ୍ଜାମ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଭଦ୍ରକ, କଟକ, ଯାଜପୁର, ବାଲେଶ୍ୱର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, ରେଙ୍କାବାନ ଓ ନୟାଗଡ଼

ଆଦି ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ ଏବଂ ଏସବୁ ଜିଲ୍ଲାକୁ ମଧ୍ୟ ଯେଲୋ ଖୁର୍ଦ୍ଦି ଭାରି କରାଯାଇଛି । ୧୭ତାରିଖରେ ୭ଟି ଜିଲ୍ଲାକୁ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବା ନେଇ ଯେଲୋ ଖୁର୍ଦ୍ଦି ଭାରି କରିଛି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର । ଲଗୁତାପ କ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରଭାବରେ ୧୫ ତାରିଖରୁ ପାଗ ମେଘୁଆ ରହିବା ସହ ହାଲୁକା ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ସେପଟେ ଉତ୍ତରରୁ ଉପକୂଳ, ପଶ୍ଚିମରୁ ଦକ୍ଷିଣ ସବୁଠି ପଶ୍ଚା ପଡ଼ିଲାଣି । ସକାଳୁ ମେଘୁଆ ପାଗ ରହିଛି । ରାତିରେ ପାରଦର ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ କମିଛି । ବିଶେଷ ଭାବେ କନ୍ଧମାଳ, କୋରାପୁଟ, ପୁରୀରାଜ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ପଶ୍ଚା ଅଧିକ ଅନୁଭୂତ ହେଉଛି ।

DHARITRI YOUTH CONCLAVE 2023
CLIMATE CHANGE: THE PATH AHEAD

SONU SOOD
ACTOR/
YOUTH ICON

RICKY KEJ
MUSIC
COMPOSER
3X GRAMMY
AWARD
WINNER

Padmashri JADAV PAYENG
CONSERVATIONIST
FOREST MAN OF INDIA

ARUN KRISHNAMURTHY
FOUNDER, EFI

SNEHA SHAHI
ENVIRONMENTALIST

RICHARD MAHAPATRA
MANAGING EDITOR
DOWN TO EARTH
MAGAZINE

BHUBANESWAR
www.dharitriyouthconclave.com

DHARITRI YOUTH CONCLAVE 2023
CLIMATE CHANGE : THE PATH AHEAD

NOVEMBER 24

SPONSORS
MGM MINERALS LTD, KHIMJI, OHPC, ODISHA, PARTNER Bakul, MEDIA PARTNER OrissaPOST

MARUTI SUZUKI ARENA

SWIFT
LIMITLESS THRILL
STUNNING LOOKS

SWIFT

BELIMITLESS

ନେକ୍ଟ ଜେନ K ପିରିଲ ଇଞ୍ଜିନ | ସ୍ମାର୍ଟପ୍ଲେ ଡିଭିଡିଂ | କ୍ଲବ୍ କଣ୍ଡୋଲ୍ | ଅଗୋ ଗିୟର ଶିଫ୍ଟ

100% ON-ROAD FUNDING AVAILABLE

BENEFITS UP TO ₹49 000*

GOLD COIN OFFER **GOLD COIN OFFER UP TO ₹5 000

SWIFT

E-BOOK TODAY AT WWW.MARUTISUZUKI.COM OR VISIT YOUR NEAREST MARUTI SUZUKI DEALERSHIP.

ODYSSEY MOTORS
SAMBALPUR (AINTHAPALI): 7381433909. BOLANGIR: 9438068327. BARGARH: 9556352943. NUAPADA: 7381017851. SONEPUR: 9438068327. JHARSUGUDA: 9439892153. BOUDH: 8594908009. PADAMPUR : 7381661837.

ORBIT MOTORS
ROURKELA: 9437041155, 9040404444. SUNDARGARH: 9437049161, 9437131074. DEOGARH: 9437061223, 7064400290. BONAIGARH: 6372903336.

APARNA MOTORS
SAMBALPUR (PARDHIAPALI): 9237395001.

LEGEND CARS
JEYPORE: 7894406481, RAYGADA: 9692883042 BHAWANIPATNA: 7894442907.

SKY AUTOMOBILES
BERHAMPUR: 9778202019. BHANJANAGAR: 9778202019. PARALAKHEMUNDI: 9778202019. PHULBANI: 9778202019.

*Offer includes consumer offer, exchange bonus, Gold coin offer and corporate offer (wherever applicable) on selected models/ variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. **Gold coin offer is applicable on select models/variants only on bookings of vehicle on or before 15th November, 2023. Terms and conditions apply. *100% on-road funding is provided by select financiers only. Finance scheme details mentioned in the advertisement are at the sole discretion of the financier and terms and conditions as specified by the financier shall apply. Credit at the sole discretion of the Bank. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Car color may vary due to printing on paper. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. Above offers are valid till 15th November, 2023.

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ବୁଧବାର, ୧୫ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୨୩

ଢେଉମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକମୁଖରୁ ଓ କନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା କବଳମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଭଳିଗଲା ବନ, ଭଳିଗଲା ମନ
ଲେଉଟି ଆସେ କି ଆଉ ?

ଯାହା ଘଟିଯାଇଥାଏ ତାହା ଆଉ ପୁନଃ ଫେରି ଆସି ନ ଥାଏ । ବନ ଭଳିଗଲେ ଆଉ ସେ କୁଳନରୁ ଫେରି ନ ଆସିବ ଭଳି ମନ ଥରେ ବଦଳିଗଲେ ଆଉ ପୁନଃ ଚଳି ପାରି ନ ଥାଏ ବୋଲି ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।

ତପା, କପା, ଭୋପା, ଗେପା; ଯା'କ ଦେହି ପାଠ ରୁହେଁ ଲୋ ବୋପା । ପାଠ ପାଇଁ ଶିକ୍ଷଣୀୟ ମନୋଭାବ ରଖିବା ନିତାନ୍ତ କରୁନା । ଯେ ତପସ୍ୟା କରେ, ଯେ ମାଳା ଜପେ , ଯେ ବୃଥା ଆତ୍ମଜ୍ଞାନ କରେ ଓ ଯେ ସର୍ବଦା ପେଟ ଚିନ୍ତା କରୁଥାଏ , ସେମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଦୌ ପାଠ ହୁଏନାହିଁ ବୋଲି ଏଠାରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି ।

ନିର୍ବାଚିତ ଜଗଜ୍ଞାନି, ପ୍ରବାଦ, ପ୍ରବଚନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ - ପ୍ରାଣ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ

ମୁକୁଳା ବୋର୍ଡ଼ିଂରେ... ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ହୋଇ ଏଭଳି କୁଖ୍ୟତ ଘଟଣା ଘଟିଲା ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ଏହି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରାଯିବ, ଯେଉଁମାନେ ଏଥିପାଇଁ ଦାୟୀ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ଏସ୍‌ସିଏ ଅପରେଶ କ୍ରମର ପଞ୍ଚମ କହିଛନ୍ତି । ସୋନପୁର ବ୍ଲକ୍ ଖଲିଆପାଳି ପଞ୍ଚାୟତ ଗୋବିନ୍ଦପୁର ଗ୍ରାମରେ କୁଖ୍ୟାଳ ଘର । ସେ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ମଲିକପୁଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତର କସ୍ତୁରପାଲିଠିର ଡିଏ ରଜନୀ ଓ କ୍ୱାଇଁ ଅକ୍ସର ବଡ଼ମାଳାଙ୍କ ଘରକୁ ଆସିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କର ସକାଳେ ହାତରେ ଦା ଧରି କୁଖ୍ୟା ଖାତୁ ତିଆରି ପାଇଁ ବେଶା ଆଣିବାକୁ ବାହାରି ପଡ଼ିଥିଲେ । ନିକଟସ୍ଥ କଳ୍ପିଲ ଗାଁ ପଡ଼ିଆରେ ବେଶା ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିବାବେଳେ କୁଖ୍ୟା ଏକ ମୁକୁଳା ବୋର୍ଡ଼ିଂରେ ଖସି ପଡ଼ିଥିଲେ । ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ଘରକୁ ନ ଫେରିବାକୁ ଡିଏକୱାଇଁ ବହୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ । ସନ୍ଧ୍ୟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୁଖ୍ୟାଙ୍କ କୌଣସି ପତା ମିଳି ନ ଥିଲା । ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ସେମାନେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହିତ ଖୋଜିବା ସମୟରେ ଉକ୍ତ ବୋର୍ଡ଼ିଂ ନିକଟରେ ଏକ ଦା ଓ କଟା ହୋଇଥିବା କିଛି ବେଶା ମିଳିଥିଲା । ତେଣୁ ସନ୍ଦେହରେ ବୋର୍ଡ଼ିଂ ଉତ୍ତର ଗର୍ହିତାକୁ କୁଖ୍ୟାଙ୍କ ଦୁଇ ହାତ ଦେଖା ଯାଇଥିଲା । ଏହା ଜାଣିବା ପରେ ଗଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମର କରମତୀୟ ମହାନ୍ତି ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିମଳେନ୍ଦ୍ର ରାୟ, ସୋନପୁର ବିତଓ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ସାଲ୍ ଓ ସୋନପୁର ସହକାରୀ ଅଗ୍ନିଶମ ଅଧିକାରୀ ଧନଞ୍ଜୟ ମଲିକଙ୍କୁ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇଥିଲେ । ସୂଚନା ପାଇବା ପରେ ସୋନପୁର ସହକାରୀ ଅଗ୍ନିଶମ ଅଧିକାରୀ ମଲିକ, ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀର ସୋନପୁର ଓ ତରକା ଡିଏ ଏବଂ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଏସ୍‌ସିଏ ପୋଲିସ୍ ଡିଏ ସହ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ସୋନପୁର ବିତଓ ସାଲ୍ ଓ ସୋନପୁର ତହସିଲଦାର ତ. ସୌମ୍ୟରାୟ ଉପ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସକାଳ ୯ ଟା ୪୫ ମିନିଟ୍ରେ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଉତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । କୁଖ୍ୟାଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଉତ୍ତର କରିବା ପାଇଁ ୨୦ ଫୁଟ ଦୂରରୁ ବୋର୍ଡ଼ିଂ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଢେଉଟି ଦ୍ୱାରା ମାଟି ଖୋଳାଯାଇଥିଲା । ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଅତି ସତର୍କତାର ସହିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ । ଉତ୍ତର ସମୟରେ କୁଖ୍ୟା ନିକଟରେ ବୋର୍ଡ଼ିଂ ଉତ୍ତର ଏକ ଚିଠି ସାପ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଏପଟେ କୁଖ୍ୟା ନିଶ୍ଚାସ ନେବାରେ ସୁବିଧା ପାଇଁ ବୋର୍ଡ଼ିଂ ଉତ୍ତରକୁ ଅଧିକେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟ ଦିଆ ଯାଇଥିଲା । ସୋନପୁର ବିଧାୟକ ତଥା ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ଏବଂ ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ ମଧ୍ୟ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଉତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟରେ ତଦାରଖ କରିଥିଲେ । ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ, ଓଡ୍ରାଏଟ୍ ଏବଂ ଏନ୍‌ଡିଆର୍‌ଏଫ୍ ଡିମ୍ପର ମିଳିତ ଭବ୍ୟମ କ୍ରମେ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରାୟ ୧୧ଟା ୪୫ମିନିଟ୍ରେ ବୋର୍ଡ଼ିଂକୁ ବୁଝାକୁ ଉତ୍ତର କରାଯାଇଥିଲେ ହୁଏତ ତାହା ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲା ।

ରୂପାଢ଼ରଣ ହେବ...

ଏହି ଘୋଳନରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ (ଡିଏଏସ୍), ଜିଲ୍ଲା ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟ (ଏସ୍‌ସିଏ), ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର (ସିଏସ୍‌ସି) ଏବଂ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର (ପିଏସ୍‌ସି)କୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ରୂପାଢ଼ରଣ କରାଯିବ । ଏଥିମଧ୍ୟରେ ଆବଶ୍ୟକ ମାନବ ସମ୍ବଳ ଓ ଭିଜିଲିଟି କ୍ଷେତ୍ରରେ ରହିଥିବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ ପାଇଁ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ବିନିଯୋଗର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ରୂପାଢ଼ରଣ ଯୋଜନାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ଉନ୍ନତମାନର ରୁଗୀମୂଳକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଉପଲବ୍ଧ କରାଇବା । ସେହିପରି ରୋଗୀ ଓ ସେମାନଙ୍କ ପରିଜନଙ୍କ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ମୌଳିକ ସୁବିଧାଗୁଡ଼ିକୁ ଉପଲବ୍ଧ କରାଇବା ଏବଂ ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନା ପ୍ରତି ରୋଗୀଙ୍କ ନିର୍ଭରଶୀଳତା ବଢ଼ାଇବା । ଘୋଳନରେ ରୋଗୀ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ଉନ୍ନତକରଣ ଓ ସମସ୍ତ ମୌଳିକ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ କରାଇବା ସହ ବିନାମୂଲ୍ୟରେ ଦିଆଯାଉଥିବା ଔଷଧ ବିତରଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ କାଉଣ୍ଟର ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ରୋଗୀଙ୍କର ସକାରାତ୍ମକ ଅଭିଜ୍ଞତା ପାଇଁ ସ୍ୱଳ୍ପ ଶୈଳୀକରଣ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଇବା, ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗାଯୋଗ ପାଇଁ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ପଦ୍ଧତି ଗଢ଼ା ଓ ଶେଡ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ । ରୋଗୀଙ୍କ ସହ ଡାକ୍ତରଖାନା ଆସିଥିବା ଆଚେକ୍ଷାମାନଙ୍କର ରହିଣୀ ସୁବିଧା ପାଇଁ ଆଚେକ୍ଷା ବିଶ୍ରାମ ବୁଥ ତିଆରି କରାଯିବ । ଡାକ୍ତରଖାନା ଭିତରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ଓ ଉପଲବ୍ଧ ସେବା କେନ୍ଦ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ସହଜରେ ପହଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ବିଲ୍‌ବୁଡ଼ିକରେ ସମାନ ଧରଣର ବ୍ରାଣ୍ଡିଂ ଓ ସାଲନେକ୍ ସହ ଜନସଚେତନତା ନିମନ୍ତେ ଡିଜିଟାଲ ଡିଭିଡିଂ ପୋର୍ଟ ଲାଗାଯିବ । ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳକୁ ଶୁଣ୍ଠିକିତ କରାଯିବା ସହ ପାର୍କିଂ ଶେଡ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବ । ସେବା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ବିଜ୍ଞାନୀୟ ନିମନ୍ତେ ଧାଡ଼ି ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଡାକିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା (ପେସେଜ୍ କଲିଂ ସିଷ୍ଟମ) କରାଯିବ । ରୋଗୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କିତ ସୂଚନାଗୁଡ଼ିକର ଉନ୍ନତ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଅନଲାଇନ୍ ପଞ୍ଜୀକରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ କରାଯିବ । ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଏକାଧିକ ପରିବର୍ତ୍ତନରୁ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ପାଇଁ ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଫୋନରେ ଲାରେଟୋରି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ । ସହଜରେ କଲକ୍ଷିଆ ଖାଇବା ନିମନ୍ତେ ଡାକ୍ତରଖାନା ପରିସରରେ ମିଶ୍ର ଶକ୍ତି କାଫିରେ ଖାଦ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯିବ । ରିହାତି ମୂଲ୍ୟରେ ଉତ୍ତମ ରୁଗୀମାନଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ଡାକ୍ତରଖାନା ପରିସରରେ ଆହାର କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ଥାପନ କରାଯିବ । ଉତ୍ତମରୂପେ ଦୁଷ୍ଟମାନ ହେବା ପାଇଁ ଡାକ୍ତରଖାନାଗୁଡ଼ିକରେ ସମାନ ଧରଣର ପ୍ରବେଶ ଦ୍ୱାର ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ ।

ମେଟ୍ରୋ ରେଲ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ...

ଚର୍ଚ୍ଚ-କି-କନସଲଟାଣ୍ଟ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି । ରାଜଧାନୀ ଅଞ୍ଚଳର ଭିଜିଲିଟି ବିଭାଗ ନିମନ୍ତେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୨୦୨୩ ଏପ୍ରିଲ ୧ରେ ୫-ଟି ପଦକ୍ଷେପ ଅଧୀନରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନବନ୍ଦରଠାରୁ ଡ୍ରୁଗ୍ରିଲିଆ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମେଟ୍ରୋ ରେଲ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ମାଷ୍ଟରା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିମଧ୍ୟରେ ମୋଟ ୫୯.୯୯.୩୮ କୋଟି ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଆସନ୍ତା ୪ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନବନ୍ଦରଠାରୁ ଡ୍ରୁଗ୍ରିଲିଆ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨୬ କି.ମି. ବ୍ୟାପୀ ଏହି ମେଟ୍ରୋ ରେଲ ପ୍ରକଳ୍ପରେ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ହସ୍ତିକାର, ରାଜମହଲ୍ ଛକ, ବାଣାବିହାର ଛକ, ଜୟଦେବ ବିହାର ଛକ ଓ ପଟିଆ ଛକ ସମେତ ୨୦ ଷ୍ଟେଶନ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ । ଏଲିଭେଟର୍ ଓ ଆଇସ୍କିଙ୍ଗିଂ ଉପରେ ସମସ୍ତ ମେଟ୍ରୋ ଧାରଣା ଓ ଷ୍ଟେଶନ ରହିବ । ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ରେଲ କୋର୍ସ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ । ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଚିକେଟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ସିଗ୍ନାଲ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ ।

ରକ୍ଷିକୂଳା ନଦୀରେ...

ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ୫୨,୬୭୫ ହେକ୍ଟର ଗଞ୍ଜାମନିକୁ ଜଳସେଚନ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇଦେବା ସହିତ ବ୍ରହ୍ମପୁର ମହାନଗର ନିଗମକୁ ୬୭.୫ ମିଲିୟନ ଲିଟର ପାନୀୟ ଜଳ ପ୍ରତିଦିନ ଉପଲବ୍ଧ କରାଇବ । ଏହାଛଡା ପ୍ରକଳ୍ପଟି ୩୨ ହେକ୍ଟର ଅଞ୍ଚଳରେ ମାଛପାଳ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହିତ ଭୂତଳ ଜଳର ପୁନଃଉତ୍ତରଣ ଓ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା କରାଯିବର ସହାୟକ ହେବ ।



ଭେଜାଲ ଖାଦ୍ୟ ବିକିଲେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୬ ମାସ ଜେଲ

ରୂପାଢ଼ିକା, ୧୫।୧୧.୧୮.୧୮.

ସଂସଦୀୟ କମିଟିର ସୁପାରିସ

ଦକ୍ଷ ଭାବେ ସାମିଲ କରାଯିବା ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ ବୋଲି କମିଟି କହିଛି । ଅପରାଧ ରୋକିବା ଦିଗରେ ଏହା ଏକ ପ୍ରଶଂସନୀୟ ଉଦ୍ୟମ ଏବଂ ସଂସ୍କାରଧର୍ମୀ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ । ଏହି ଦକ୍ଷ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିବାରୁ ସମସ୍ତ ସହାୟକ ଦକ୍ଷ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ଦକ୍ଷିଣ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବ୍ୟାପାର ସଂସଦୀୟ ସ୍ତରୀୟ କମିଟି ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛି । ଭାଜପା ଏମ୍‌ପି ବିଜୁଲୀ କମିଟିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଛନ୍ତି । ଅପମିଶ୍ରିତ ଖାଦ୍ୟ, ପାନୀୟ ବିକ୍ରି ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଛି । ଏଥିପାଇଁ ବର୍ତ୍ତମାନର ଆଇନର ଆରାରେ ଥିବା ଦକ୍ଷ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯଥେଷ୍ଟ ରୁହେଁ ବୋଲି କମିଟି କହିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ଭେଜାଲ ଖାଦ୍ୟ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ସର୍ବାଧିକ ୬ ମାସ ଜେଲଦଣ୍ଡ କିମ୍ବା ୧,୦୦୦ ଟଙ୍କା ସର୍ବାଧିକ ଜରିମନା ଅଥବା ଉଭୟ ଦଣ୍ଡର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି । ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଭାରତୀୟ ନ୍ୟାୟ ସଂହିତା (ବିଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏ)ରେ 'ଗୋଷ୍ଠୀ ସେବା'କୁ ଏକ

'ଗୋଷ୍ଠୀ ସେବା' ଶବ୍ଦର ସଂଜ୍ଞା ଭରିବାକୁ ହେବ । କମିଟି ଭାରତୀୟ ନ୍ୟାୟ ସଂହିତାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାରାକୁ ସର୍ବଶେଷ ଚର୍ଚ୍ଚା କରିଛି । ସେଥିରେ କେତେକ ଗାଳପୁରତ ଓ ବ୍ୟାକରଣଗତ ତ୍ରୁଟି ଥିବା କମିଟି ଦର୍ଶାଇଛି । ଏକ ଗୋଟିଏ ଭୁଲ୍ ବି ଆଇନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ଭୁଲ୍ ବ୍ୟାଖ୍ୟା କରାଯାଏ । ତେଣୁ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଆଇନରେ ଥିବା ଗାଳପୁରତ ଓ ବ୍ୟାକରଣଗତ ତ୍ରୁଟି ସଂଶୋଧନ କରିବାକୁ କମିଟି ମନ୍ତ୍ରାଳୟକୁ ସୁପାରିସ କରିଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଭାରତୀୟ ନାଗରିକ ସୁରକ୍ଷା ସଂହିତା (ବିଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏ-୨୦୨୩) ବିଲ୍ ଭାରତୀୟ ନ୍ୟାୟ ସଂହିତା (ବିଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏ-୨୦୨୩) ଏବଂ ଭାରତୀୟ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଅଧିନିୟମ (ବିଏସ୍‌ଏ-୨୦୨୩) ବିଲ୍ ସହିତ ଗତ ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ରେ ଲୋକ ସଭାରେ ଆଗତ ହୋଇଥିଲା । ଦକ୍ଷ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସଂହିତା ଅଧିନିୟମ, ୧୮୯୮, ଭାରତୀୟ ଦକ୍ଷ ସଂହିତା, ୧୮୬୦ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ସାକ୍ଷ୍ୟପ୍ରମାଣ ଅଧିନିୟମ, ୧୮୭୨ ସ୍ଥାନରେ ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଆଇନଗୁଡ଼ିକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ । ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ସଂସଦୀୟ କମିଟି ଏହାର ରିପୋର୍ଟ ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ଦାଖଲ କରିଥିଲା ।

ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ 'ସୁରଭି' ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫।୧୧.୧୮.୧୮. (ଅସମାପିତା ସାହୁ)

■ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗନେଲେ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର
■ ମହୋତ୍ସବର ମୁଖ୍ୟ ଆକର୍ଷଣ 'ଆକାଂକ୍ଷୀ ପାଠିଲିୟନ'

ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣ ଜେନା, ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ରାଉତ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମର ମେୟର ପ୍ରମୋଦ କୁମାରଙ୍କୁ ଏବଂ ପିଲାମାନେ ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଲୁଚାଯିତ ପ୍ରତିଭାର ବିକାଶ କରିବାକୁ ସର୍ବଦା ସହାୟକ କରିବାକୁ ବୋଲି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଭାମ ମାଣି କହିଛନ୍ତି । ଶିଶୁ ଦିବସ ଅବସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ 'ସୁରଭି' ଯୁନିଟ୍-୯ ବାଳକ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା । ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ମନ୍ତ୍ରୀ ମାଣି ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଶିଶୁ ଦିବସର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବା ସହ ସେମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ । ପିଲାମାନେ ପାଠ ସହିତ ସହପଠାଭିଳାଷ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜର ଶ୍ରେଷ୍ଠତ୍ୱ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଉତ୍ସବରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଦ୍ୟାଳୟ

ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣ ଜେନା, ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ରାଉତ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମର ମେୟର ପ୍ରମୋଦ କୁମାରଙ୍କୁ ଏବଂ ପିଲାମାନେ ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଲୁଚାଯିତ ପ୍ରତିଭାର ବିକାଶ କରିବାକୁ ସର୍ବଦା ସହାୟକ କରିବାକୁ ବୋଲି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଭାମ ମାଣି କହିଛନ୍ତି । ଶିଶୁ ଦିବସ ଅବସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ 'ସୁରଭି' ଯୁନିଟ୍-୯ ବାଳକ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା । ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ମନ୍ତ୍ରୀ ମାଣି ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଶିଶୁ ଦିବସର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବା ସହ ସେମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ । ପିଲାମାନେ ପାଠ ସହିତ ସହପଠାଭିଳାଷ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜର ଶ୍ରେଷ୍ଠତ୍ୱ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଉତ୍ସବରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଦ୍ୟାଳୟ

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପାନ...

ଭକ୍ତନିବାସଗୁଡ଼ିକରେ ପ୍ରତ୍ୟହ ବହୁ ଭକ୍ତ ଆସି ରହିଥାନ୍ତି । ତେଣୁ ଏହାର ସାମ୍ବଳରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଠାରୁ ସେବାୟତଗଣ ଏବଂ ଭକ୍ତଙ୍କର ମଧ୍ୟ ପରିସରକୁ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ରକ୍ଷା କରିବାର ନୈତିକ ଦାୟିତ୍ୱ ରହିଛି । ମାତ୍ର ଏହାର ପରିସରରେ ବହୁ ସମୟରେ ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ ପଲିଥିଆନ ଆଦି ପଦ୍ମପୁଷ୍ପ ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହୋଇଥାଏ । ତେଣୁ ଏହାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି । ଏ ନେଇ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଛତା ନିଯୋଗର ସମସ୍ତ ନିଯୋଗ ସଭାପତି, ସମ୍ପାଦକ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କମାଣ୍ଡର, ସୁପରିଭାଷକ ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଯେଉଁମାନେ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିବେ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଫାଇନ୍ ଆଦାୟ କରାଯିବ । ନିୟମ ମାନ୍ଦିବା ପାଇଁ ସେବାୟତମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶାସକ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ନିୟମ ଲାଗୁ କରାଯାଇଥିଲେ ବି ତୁଳା ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଯିବ । ଆସନ୍ତା ଇଂରାଜୀ ନବବର୍ଷଠାରୁ ନିୟମକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି ଭାବରେ ପାଳନ କରାଯିବ ।

୨୧ରେ ଉପବାଚସ୍ପତି...

ଉପବାଚସ୍ପତି ପଦକୁ ଲଗ୍ନା ଦେଇଥିଲେ । ଏହା ପରଠାରୁ ଏହି ପଦବା ଖାଲିପଡ଼ିଛି । ତେବେ ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ କମ୍ ସମୟ ଥିବାରୁ ଏହି ପଦ ଖାଲିପଡ଼ିପାରେ ବୋଲି ଏକ ପ୍ରକାର ଆଲୋଚନା ଚାଲିଥିଲା । ତେବେ

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାହ୍ନୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ ଆଜି ପୂର୍ବ ପରିକଳ୍ପିତ ନୁଆ କରି କାମଚିଏ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ମନ ବଦାଇବେ । ଆର୍ଥିକ ଛୁଟି ମଜଲୁତ ରହିବା କାରଣରୁ ନୂତନ ଉତ୍ସାହ ନେଇ କାମ କରିବେ । ଅଶ୍ୱିନୀ ନକ୍ଷତ୍ର ପାଇଁ କରକଦାତାଙ୍କ ଗାପ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା କାରଣରୁ ସମସ୍ୟା ଭିତରେ ଉନ୍ନତ ହେବେ । ସକାଳପ୍ରଭାତେ, କଳା-ସାହିତ୍ୟରେ, ଗବେଷଣା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ ।

ବୃଷ ବୃକ୍ଷା ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ଆଜିର ଯାତ୍ରା ପ୍ରାତିପଦ ରହିବ, କିନ୍ତୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ଦୀର୍ଘ ଦିନରୁ ଭଲ ପାଇଥିବା ବନ୍ଧୁଟି ପରିଚ୍ଛିନ୍ନତାରେ ପଡ଼ି ଦୂରଭିନ୍ନତା କାରଣରୁ ମନ ଅତୀତକୁ ଖୋଜି ଭୁଲିବ । ସ୍ୱାକ୍ତ ଚିତ୍ତା ସ୍ୱଭାବ ପାଇଁ କ୍ଷୁଦ୍ର ହେବେ । ଯାନବାହନ, ଜମିଜମା, ପ୍ରେସ୍, ପବ୍ଲିକେଶନ ସ୍ତରରେ ରହିଥିବା ସମସ୍ୟା ଦୂରୀଭୂତ ହୋଇଯିବ ।

ମିଥୁନ ପୁନର୍ବସୁ ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ଆଜି ଯେଉଁ କାମରେ ହାତ ଦେବେ, ତାହା ବେକାର ଯିବ ନାହିଁ । ସାଙ୍ଗ ସାଥୀ ମେଳରେ ବେଶୀ ସମୟ କାଟିବେ । ଘରର ନୂଆ ଜନିଷ ଘରକୁ ଆଣିପାରିବ । ପ୍ରକାଶନ, ସଙ୍ଗଠନ, ରାଜନୀତି, କଳା, ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶୁଭଫଳ ପାଇବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଅବନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ ।

କର୍କଟ ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ନିଜର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ ସାଧନ କରିବେ । ସକାଳପ୍ରଭାତେ, ପରିବହନ, ସାହିତ୍ୟ, ସାମ୍ବାଦିକତା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ସୁଫଳ ମିଳିବ । ପୁଷ୍ୟା ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ପରିବାରରେ ଝଡ଼ ଭିତ୍ତିପାରେ । ଆଲୋଚନା ପରିସରରେ ଭାବପ୍ରବଣତାରେ ଭୁଲ୍ କାମ କରିପାରନ୍ତି ।

ସିଂହ ଆଜି ଅନାବଶ୍ୟକ ଭାବେ ବହୁତ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ମନ ଭଲ ରହିବ ନାହିଁ । ପୂର୍ବାପାଳଗୁଣୀ ନକ୍ଷତ୍ର ଅଧିକରେ ଅତିକ୍ରମିତ ଯାଇଥିବା କାମଗୁଡ଼ିକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ରୂପେ ଦେବେ । ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଘଟିବ । ଏ ଦିନରେ କଣ ବନ୍ଧୁକ୍ ସାହାଯ୍ୟ କାମକୁ ଆସିବ । ଆର୍ଥିକ ଅନଟନ ଜନିତ ମାନସିକ ବୁଦ୍ଧି ଅବସାନ ଘଟିପାରେ ।

କନ୍ୟା ଯାହା ପାଇବା କଥା ଆଶାକୁରୁପ ପାଇପାରିବେ ନାହିଁ । ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିପାରେ । ବିଭିନ୍ନ ବାଧା, ବିଧି ଓ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହୁଥିବା କାରଣରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନେତୃତ୍ୱ ଚିନ୍ତାଧାରା ମନକୁ ଆକ୍ରାନ୍ତ କରିବ । ଉତ୍ତରାପାଳଗୁଣୀ ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନ ଓ ବାଣିଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ ।

ତୁଳା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ ଅପ୍ରାତିକର ପରିସ୍ଥିତିର ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଦିଗରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ଥିବା ଟଙ୍କା ଭିନ୍ନ ଦିଗରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଯିବ । ଆତ୍ମୀୟ ସମାଲୋଚନା କରିପାରନ୍ତି । ସ୍ୱାତୀ ନକ୍ଷତ୍ର ବହୁ ଦିନରୁ ଆଶା କରିଥିବା କାମଚିତ୍ତର ସୁଯୋଗ ପାଇଲେ ମଧ୍ୟ ସର୍ବବ୍ୟବହାର କରିବା କାଠିକର ପାଠ ହେବ ।

ବିଛା କୌଣସି ନୀଚ ଜାତିର ବ୍ୟକ୍ତି ପରୋକ୍ଷ ଭାବେ ସମାଲୋଚନା କରିପାରନ୍ତି । ସାହିତ୍ୟ, ସାମ୍ବାଦିକତା, ରାଜନୀତି, ପ୍ରକାଶନ, ପ୍ରଶାସନିକ ସ୍ତରରେ ଅତୀକ୍ଷ୍ମ ସିଦ୍ଧି ଘଟିବ । ଅନୁରାଧା ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ବ୍ୟବସାୟିକ ଛୁଟି ମାନ୍ଦା ହେବନାହିଁ । ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆକର୍ଷକ ଭାବରେ ଉଚ୍ଚ ସମ୍ମାନ ଓ ବସ୍ତୁଭୂଷଣ ପ୍ରାପ୍ତି ଯୋଗ ରହିଛି ।

ଧନୁ ଆଜି ମୂଳା ନକ୍ଷତ୍ରର ବହୁମାନଙ୍କ ସହ ଭ୍ରମଣ ଓ କାର୍ଯ୍ୟ ସିଦ୍ଧି ଯୋଗୁ ମନ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବ । ପାଖ ପଡ଼ୋଶୀ କିମ୍ବା ସହକର୍ମୀଙ୍କ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ବ୍ୟାପାରରେ ପୁଣ୍ୟ ପୂରାକୁ ନାହିଁ । ପାରସ୍ପରିକ ଉତ୍ତମ ବୁଝାମଣା କାରଣରୁ ପାରିବାରିକ ପରିଚ୍ଛିନ୍ନତା ପ୍ରାୟତଃ ଠିକ୍ ରହିବ । ହୋଟେଲ, ଦୋକାନ, ବ୍ୟବସାୟ, ପ୍ରକୃତି ଆଶା କରୁଥିବା ଫଳ ଅବଶ୍ୟ ପାଇବେ ।

ମକର ଅଧିକରେ କାମ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ଅଧ୍ୟତମ ଘଟିପାରେ । ଘରୋଇ କଥାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ପୂର୍ବରୁ ପରିବାର ସହ ଆଲୋଚନା କରନ୍ତୁ । ଶୁକ୍ରା ନକ୍ଷତ୍ର ପାଇଁ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହାୟତା ଯୋଗୁ କାମ ସମ୍ପନ୍ନରେ ବିଶେଷ ଅନୁଭବ ହେବ ନାହିଁ । ଯାତ୍ରା, ଆଇନ ଅଦାଲତ ପ୍ରଭୃତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ନିଶ୍ଚିତ ମିଳିବ ।

କୁମ୍ଭ ସମସ୍ୟା ବିକଳିତ ପରିସ୍ଥିତିରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରିୟ କଥା କହି ସମସ୍ୟାକୁ ସୁଧାରି ନେବେ । କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜର ପ୍ରାଧିକାରକୁ ଜାହିର କରିବାକୁ ଯାଇ ଅପଦକୁ ହୋଇପାରନ୍ତି । ହଠାତ୍ ବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇ କୌଣସି ତରଳିଆ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଠିକ୍ ହେବ ନାହିଁ । ଶତଭିକ୍ଷା ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ସାହିତ୍ୟ, ସାମ୍ବାଦିକତା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ସୁଫଳ ପାଇବେ ।

ମୀନ ଆଜି ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ପ୍ରକାର ଆଶୁସ୍ଥି ଅନୁଭବ କରିବେ । ଶିଶୁ, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନ ପାଇଁ ଦିନଟି ବହୁତ ଶୁଭକାରୀ ହେବ । ହଠାତ୍ ହଜି ଯାଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି, ଗୋଟି ଯାଇଥିବା ଜିନିଷର ଖୋଜ ଖବର ପାଇପାରନ୍ତି । ପୂର୍ବକାଳ୍ପିତ ନକ୍ଷତ୍ର ନିଜର ଅସହାୟତା ପ୍ରକାଶ କରି ଲଜିତ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ ।

ଆଜି କାର୍ତ୍ତିକ ଶୁକ୍ଳପକ୍ଷର ଯମଦ୍ୱିତୀୟା ଯୁକ୍ତ ତୃତୀୟା ବୁଧବାର, ନଭେମ୍ବର ୧୫ ତାରିଖ, ବିଦ୍ୟାପୁଷ୍ପା ଜୟନ୍ତୀ, ରାଶିନକ୍ଷତ୍ର-କ୍ୟୋଷ୍ଠା/ବିଛା, ଦ୍ୱିତୀୟା ଏକୋଦିଶି ଓ ତୃତୀୟା ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବଣ, ଦିବା ଘ.୦୫୫୮ ଗତେ ଘ.୦୮।୧୧ ମଧ୍ୟେ, ଘ.୧୦।୨୪ ଗତେ ଘ.୧୧।୩୧ ମଧ୍ୟେ ଶୁଭ ଶୁଭବେଳା । ଦିବା ଘ.୧୧।୩୧ ଗତେ ଘ.୧୨।୫୫ ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ ।



धरती आबा भगवान बिरसा मुंडा की जयंती पर राज्य स्थापना दिवस समारोह



झारखण्ड के अमर वीर शहीदों एवं आंदोलनकारियों के संघर्ष और शहादत को शत-शत नमन

जोहार

समारोह के मुख्य बिंदु

- ₹1,714 करोड़ के कुल 229 योजनाओं का उद्घाटन
- ₹5,328 करोड़ के कुल 677 योजनाओं का शिलान्यास
- आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम का शुभारंभ
- अबुआ आवास योजना और मुख्यमंत्री ग्राम गाड़ी योजना का शुभारंभ
- रोजगार मेला के तहत 18,034 युवाओं को ऑफर लेटर वितरण
- सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना के तहत वर्ष 2023-24 में 5.5 लाख से अधिक किशोरियों को ₹261 करोड़ की सहायता राशि वितरण
- खेल प्रोत्साहन नीति के तहत 70 खिलाड़ियों को लगभग ₹2 करोड़ का नकद पुरस्कार वितरण
- ये पॉलिसी होंगे लॉन्च
 - झारखण्ड स्टार्टअप पॉलिसी 2023
 - झारखण्ड एम.एस.एम.ई प्रमोशन पॉलिसी 2023
 - झारखण्ड निर्यात पॉलिसी 2023
 - झारखण्ड आई.टी., डाटा सेंटर एवं बी.पी.ओ इन्वेस्टमेंट प्रमोशन पॉलिसी 2023



श्री सी. पी. राधाकृष्णन
माननीय राज्यपाल, झारखण्ड



श्री हेमन्त सोरेन
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

दिनांक - 15 नवम्बर, 2023 | समय - अपराह्न 02:00 बजे से
स्थान - मोरहाबादी मैदान, राँची

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଗୁଡ଼ାରି ସରକାରୀ ହାଇସ୍କୁଲରେ ଶିଶୁ ଦିବସ

ଗୁଡ଼ାରି, ୧୪।୧୧ (ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପତି) ଗୁଡ଼ାରି ସରକାରୀ ହାଇସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଶିଶୁ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ରାଜକିଶୋର ସାହୁଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁଷ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଗୁଡ଼ାରି ଏନ୍‌ଏସ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସରମିତା ଶବର ଏବଂ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି ଶିବ ପ୍ରସାଦ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଜ୍ୱଳନ କରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଶିଶୁ ଦିବସ ପାଳନ ସମ୍ପର୍କରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ । ପରେ ଅତିଥିମାନେ ଶିଶୁ ଦିବସ କାହିଁକି ପାଳନ କରାଯାଏ ଏବଂ ଶିଶୁ ଦିବସ ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ସମ୍ପର୍କ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଶିକ୍ଷକ କିଶୋର ନନ୍ଦ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଜ୍ଞାତା ଶିକ୍ଷକ ରାଧାକାନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସମେତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଏବଂ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ସିପିଆଇ(ଏମ୍‌ଏଲ୍)ର ବୈଠକ

ଗୁଣପୁର, ୧୪।୧୧ (ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପାଢ଼ୀ) ଗୁଣପୁର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜଳତୀର ପଞ୍ଚାୟତର ଲୁକ୍ମିରାଜୀରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସିପିଆଇ (ଏମ୍‌ଏଲ୍) ଲିବରେଶନ ଚରଫୁଦ୍ଦୁ ବକ ବୈଦିକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବୈଠକରେ ସିପିଆଇ (ଏମ୍‌ଏଲ୍) ଲିବରେଶନ ରାଜ୍ୟ କମିଟି ସଭ୍ୟ ତ୍ରିପତି ଗମାଙ୍ଗ ଓ ଅନାମିତା ଶବର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଜନବିରୋଧୀ ନୀତିକୁ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ସମିଧାନକୁ ରକ୍ଷାକରିବା, ଜମି, ଜଳ, ଜଙ୍ଗଲ ଓ ଖଣିଜ ସମ୍ପଦକୁ ଜପୋରୋତ ହାତରେ ଚେକି ଦେବା, କେନ୍ଦ୍ରର ମୋଦି ସରକାର ସମସ୍ତ ସମିଧାନିକ ବିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ସହ ଜଡ଼ି ସିପିଆଇକୁ ଦଳୀୟ ସ୍ୱାର୍ଥରେ ବ୍ୟବହାର କରି ବିରୋଧୀଙ୍କ କଷ୍ଟରୋଧ କରିବା, ସରକାର ଧର୍ମ ନିରପେକ୍ଷ ରାସ୍ତା ଛାଡ଼ି ଧର୍ମୀୟ ହିନ୍ଦୁ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗଠନ କରିବା ଘଟଣା ବିରୋଧରେ ଆସନ୍ତା ୧୮ ତାରିଖରେ ଗୁଣପୁରଠାରେ ବିଶାଳ ସମାବେଶ ସମ୍ପଦ କରିବା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହି ବୈଠକରେ ରାଜନୀ ଶବର, ମିଖାଲଲ ଶବର, ସଞ୍ଜୟ ଶବର, ମିନ ଶବର, ଗଣେଶ ଶବର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ

ଗୁଣପୁର, ୧୪।୧୧ (ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପାଢ଼ୀ) ଗୁଣପୁର ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଶିଶୁ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି । ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ଶତପଥୀ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରତିପାଦନ କରିଥିବାବେଳେ ସମ୍ପାଦକ ସୋମନାଥ ଗୌତ, ଉପ ସଭାପତି ମୋହନ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପି. ଗୋବିନ୍ଦ ରାଓ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ତଦାରଖ କରିଥିଲେ । ଆଚାର୍ଯ୍ୟା ପ୍ରିୟଙ୍କା ସାହୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ ଓ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଆକାଶ ଶବର ଉକ୍ତ ଦିବସ ବିଷୟରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଶିଶୁମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶ୍ରେଣୀ ଓ ବିଭାଗ ଅନୁସାରେ ବନ୍ଦନା ଦେଖାପୋଷକ ସଂଗୀତ ଓ ଶୁଖିଳିତ ତଥା ବ୍ୟବସ୍ଥିତର ଉପରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରାଯିବା ସହ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଶିକ୍ଷା ବିକାଶ ସମିତି ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରାନ୍ତ ନାଧିକରପୁର ଶ୍ରେଣିକ ସଂଯୋଜକ ଆଶିଷ କୁମାର ରଥ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶିଶୁଙ୍କୁ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟର ବରିଷ୍ଠ ଇଂରାଜୀ ଶିକ୍ଷକ ଗୋପାଳାୟ ଶତପଥୀ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଜବରଦଖଲରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ୧୭ ଏକର ଜମି

ରାୟଗଡ଼ା, ୧୪।୧୧ (ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା)

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ପୁରୀ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ୧୭.୪୬୦ ଏକର ଜମି ରହିଛି । ତେବେ ଏହି ଜମି ଜବରଦଖଲରେ ରହିଥିବାରୁ ଏଥିରୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପାଇଁ କୌଣସି ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ ହୋଇପାରୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଏହି ଜବରଦଖଲ ଉଚ୍ଚେଦ ଅଥବା ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ କରାଗଲେ ମନ୍ଦିର ବୋଲି ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଅଧିକାରୀମାନେ କହିଛନ୍ତି । ରାୟଗଡ଼ା ତହସିଲର ରାୟଗଡ଼ା ସହର, କାଶୀପୁର ତହସିଲର କାଶୀପୁର ଓ ଚିଟିର ଏବଂ କୋଲକତା ତହସିଲର ପାଲକପଡ଼ାରେ ଏହି ଜମି ସବୁ ରହିଛି । ତେବେ ଜିଲ୍ଲାର ଅନେକ ତହସିଲରେ ଏହିଭଳି ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଜମି ଜବରଦଖଲରେ ରହିଛି । ମିଳିତ ସୂଚନାମୁତାୟା, ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ତଳେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଏହି ଜମିକୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର

ଖତିଆନରେ ରଖାଯାଇଥିଲା । ତେବେ ଜମିର ଭୂପତ୍ରିକାକରଣ କରା ନ ଯିବାରୁ ଏଗୁଡ଼ିକୁ ଜବରଦଖଲକାରୀ ମାଡ଼ି ବସିଛନ୍ତି । ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆକ୍ରମିକତା ଅଥବା ଏହାର ପୁଷ୍ୟ କାରଣ ବୋଲି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ କହିଛନ୍ତି । ଜଗନ୍ନାଥ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଜମି ବିବାଦ ଛୁଟାଇବା ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଶୁନା । ତତ୍କାଳୀନ ତହସିଲଦାର ଚାପସ ରାଉତଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ସମୟରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏଗୁଡ଼ିକର ଚିହ୍ନ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଥିଲା । ହେଲେ ଚିହ୍ନ ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ତାଙ୍କ ବକଳି ହୋଇଯିବାରୁ ଏହି ପାଲକପଡ଼ାରେ ଏହି ଜମି ସବୁ ରହିଛି । ତେବେ ଜିଲ୍ଲାର ଅନେକ ତହସିଲରେ ଏହିଭଳି ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଜମି ଜବରଦଖଲରେ ରହିଛି । ମିଳିତ ସୂଚନାମୁତାୟା, ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ତଳେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଏହି ଜମିକୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର

ଜବରଦଖଲକୁ କୌଣସି ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ ହେଉନାହିଁ

ଅବହେଳା ଯୋଗୁ ଏହି ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଥିବା ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରମୋଦୀମାନେ କହିଛନ୍ତି । ରାୟଗଡ଼ା ଶ୍ରଦ୍ଧା ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରସ୍ଥିତ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସମୟରେ ପୁରୀ ଗଜପତି ମହାରାଜ ଏଠାକୁ ଆସିଥିଲେ । ସେହି ସମୟରେ ଉକ୍ତ ଜମି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଏହାର ଉତ୍ତର ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟମ ରହିଥିଲା । ହେଲେ ଚିହ୍ନ ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ତାଙ୍କ ବକଳି ହୋଇଯିବାରୁ ଏହି ପାଲକପଡ଼ାରେ ଏହି ଜମି ସବୁ ରହିଛି । ତେବେ ଜିଲ୍ଲାର ଅନେକ ତହସିଲରେ ଏହିଭଳି ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଜମି ଜବରଦଖଲରେ ରହିଛି । ମିଳିତ ସୂଚନାମୁତାୟା, ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ତଳେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଏହି ଜମିକୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର

ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଶୁନା । ପଳରେ ଜବରଦଖଲକାରୀ ଦିନ ବାଧାରେ ଉକ୍ତ ଜମିକୁ ଉପଭୋଗ କରୁଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ସେବାୟତ ତଥା ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରମୋଦୀ ରଞ୍ଜନ ରଥଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ପ୍ରଶାସନିକ ଆକ୍ରମିକତା ଅଥବା ଏହି ସବୁ ଜମି ଜବରଦଖଲରେ ରହିଥିବା କହିଛନ୍ତି । ଯଦି-ପ୍ରଶାସନ ଏଥିପ୍ରତି କୌଣସି ଦୃଷ୍ଟି ନଦିଏ ତେବେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସେବାୟତଗଣ ଓ ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରମୋଦୀମାନେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ପଛ ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଖାଯାଇଛି । ଏହି ଜମି ଜବରଦଖଲ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାମେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତହସିଲଦାରଙ୍କଠାରୁ ଏ ବିଷୟରେ ବୃତ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ତେବେ ମହାପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଜମିକୁ ଜବରଦଖଲ କେବେ ଉଚ୍ଚେଦ ହେବ ତାହା ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା ।

୪୩ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆବାସ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ବଖନ



ଗୁଡ଼ାରି, ୧୪।୧୧ (ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପତି)

ଗୁଡ଼ାରି ବନ୍ଧାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ସହରର ୪୩ କଣ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ବଖନ କରାଯାଇଛି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସରମିତା ଶବର, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଯୋଗେଶ୍ୱର ରାଓ, ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ଏବଂ ପରିଷଦର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ରହି ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ବଖନ କରିଥିଲେ । ହିତାଧିକାରୀମାନେ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସାମଗ୍ରୀ ନିବେଦନ କରିବା ପାଇଁ ବିଶେଷ ଉତ୍ସାହ ଦେଖାଯାଇଛି । କିଛି ଗୋଦାଳକ ଆହ୍ୱାନକ୍ରମେ ଗୁଡ଼ାରିରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟ ରାଜିଛି । ସାହି, ଗଳି ଓ ଛକରେ ଏଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି । ଏଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନିଜକୁ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଏଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରାୟଗଡ଼ା ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭିଭି ଉତ୍ତର ସେନାପତିଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଆମେ ଏହା ଉପରେ ନଜର ରଖୁଛୁ । ଯଦି ସେଭଳି କିଛି ସୂଚନା ମିଳେ ତେବେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।

ବିଶ୍ୱକର୍ମ ସେମିନାରୀର ପାଇଁ ବେଟିଂ

ରାୟଗଡ଼ା, ୧୪।୧୧ (ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା)

ବିଶ୍ୱକର୍ମ କ୍ରମେକ ସେମିନାରୀର ମ୍ୟାଚ ବୁଧବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଲୁକ୍ମିରାଜୀ ସହ ଭାରତ ଏହି ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବ । ୯ ଟି ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବୁଧବାର ମ୍ୟାଚ ଅନ୍ତତଃ ଗୁରୁତ୍ୱ ବହନ କରୁଛି । ଏହି ହାଲ-ଭୋଲ୍‌କେଟ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କ୍ରେକ ରହିଥିବାବେଳେ ବ୍ୟାପକ ବେଟିଂ ରାଜିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଗାଁ ଠାରୁ ସହର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସବୁଠାରେ ମ୍ୟାଚ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଛି । ବିଶ୍ୱକର୍ମ ଶିଖାବିତ ପୁସ୍ତକ କ୍ରମାଗତ ମହାତ୍ମକ ସଭାପତିଙ୍କୁ ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ ଆସନ୍ତା ଡିସେମ୍ବର ୧୦ରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସାହିତ୍ୟ ମହୋତ୍ସବ ପାଇଁ ଦିନ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ମହୋତ୍ସବରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କବିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ କରିବା ନିମନ୍ତେ କବି ପୁଷ୍ପାନ୍ତ ନାୟକ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିବା ବେଳେ କବି ତଥା ପ୍ରସ୍ତାବ ଦତ୍ତା ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ । ଏହି ମହୋତ୍ସବରେ ଏକ ଲୋଗୋ ଏବଂ ସ୍ମରଣିକା ଉଦ୍ଘାଟନ ହେବା ନିମନ୍ତେ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କବିତା ମହୋତ୍ସବରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ସମସ୍ତ କବି କବିତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ କବି ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ବୈଠକରେ ରାୟଗଡ଼ା, ଗୁଣପୁର, କାଶୀପୁର ଏବଂ ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରାୟ ୪୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କବି ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା କବି ଲାବଣ୍ୟ ମୋହନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ରୋହିତ ଶର୍ମା, କେ. ଏଲ୍. ରାଜୁଲ ଉପରେ ସର୍ବାଧିକ ଟଙ୍କା ବଜିରେ ଲାଗିଛି । ସେହିଭଳି ଭାରତୀୟ ଦଳ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୩୦୦ ପାର କରିବା ଓ ଲୁକ୍ମିରାଜୀ ଦଳ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୩୦୦ ରନ୍ ପାର କରିବା ନେଇ ଦର ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି । କିଛି ଗୋଦାଳକ ଆହ୍ୱାନକ୍ରମେ ଗୁଡ଼ାରିରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟ ରାଜିଛି । ସାହି, ଗଳି ଓ ଛକରେ ଏଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି । ଏଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନିଜକୁ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଏଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରାୟଗଡ଼ା ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭିଭି ଉତ୍ତର ସେନାପତିଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଆମେ ଏହା ଉପରେ ନଜର ରଖୁଛୁ । ଯଦି ସେଭଳି କିଛି ସୂଚନା ମିଳେ ତେବେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।

ଶିଶୁ ଦିବସରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ରାୟଗଡ଼ା, ୧୪।୧୧ (ଭାଗ୍ୟଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର)

ରାୟଗଡ଼ା ସଦର ମହକୁମା ଇନ୍ଦିରାଗନ୍ଧର ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସରମିତା ଶବରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଶିଶୁ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଗୁଣପୁର, କାଶୀପୁର, ଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ଗୁଣପୁର, କାଶୀପୁର ଏବଂ ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରାୟ ୪୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କବି ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା କବି ଲାବଣ୍ୟ ମୋହନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଶିଶୁଙ୍କୁ ଉଚିତ ସଂଖ୍ୟା, ଚରିତ୍ର ଗଠନରେ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ ଲୁକ୍ମିରା ବିଷୟରେ ଅତିଥିମାନେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ପିଲାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି । ଏଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନିଜକୁ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଏଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରାୟଗଡ଼ା ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭିଭି ଉତ୍ତର ସେନାପତିଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଆମେ ଏହା ଉପରେ ନଜର ରଖୁଛୁ । ଯଦି ସେଭଳି କିଛି ସୂଚନା ମିଳେ ତେବେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।

୨୨୭ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ



ଗୁଣପୁର, ୧୪।୧୧ (ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପାଢ଼ୀ)

ଗୁଣପୁରସ୍ଥିତ ଜିଆଇଇଟି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନା ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଆନ୍ଧ୍ର ରାଜ୍ୟ ମେଡ଼ା ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ଏହି ଶିବିରରେ ମୋଟ ୨୨୭ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା । ଗୁଣପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଲଳିତ କୁମାର କୁମ୍ଭୀର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ସଂଗୃହିତ ରକ୍ତ ଗୁଣପୁର ରକ୍ତ ଭଣ୍ଡାର ସହ ଗଜପତି, ଗଞ୍ଜାମ ଓ ପଡ଼ୋଶୀ ଆକ୍ସପ୍ରଦେଶର

ଜିଆଇଇଟି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମେଡ଼ା ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର

ଶ୍ରୀକାକୁଳମ ରେଡ୍‌କ୍ରସ୍ ରକ୍ତ ଭଣ୍ଡାରକୁ ଶିବିର ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି ଡ. ଏଲ୍‌ଏନ୍‌ଏଲ୍ ଶର୍ମା, ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ଡ. ଏନ୍‌ଜି. ଜଗନ୍ନାଥ ରାଓ, ସ୍କୁଲ ଅଫ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟର ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଡ. ସୌମେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଡିନ ସୁବୋଧ ଆପ୍ଟେଆର୍ସ ରଞ୍ଜିତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ପରୀକ୍ଷା ନିୟନ୍ତ୍ରକ ଡ. ପି.

ବିଜୟ କୁମାର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଶିବିରକୁ ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନାର ଆବାହକ ତଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ଡ. ପ୍ରୋଫାଣ୍ଟୁ ଶେଖର ରଥ, ଘାନିଷ୍ଠ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ଶିବରକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଗୁଣପୁର ରକ୍ତଭଣ୍ଡାର ପକ୍ଷରୁ ୩୨୭ ଯୁନିଟ୍, ଗୁଣପୁର ରକ୍ତଭଣ୍ଡାର ପକ୍ଷରୁ ୧୦୦ ଯୁନିଟ୍, ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ରକ୍ତଭଣ୍ଡାର ପକ୍ଷରୁ ୧୦୦ ଯୁନିଟ୍ ଏବଂ ଆକ୍ସପ୍ରଦେଶର ଶ୍ରୀକାକୁଳମ ଜିଲ୍ଲା ରେଡ୍‌କ୍ରସ୍ ରକ୍ତଭଣ୍ଡାର ପକ୍ଷରୁ ୧୫୦ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ ।

‘ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ’ ସମ୍ପର୍କିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

ରାୟଗଡ଼ା, ୧୪।୧୧ (ଭାଗ୍ୟଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର)

ରାୟଗଡ଼ା ସାମ୍ବିଧାନିକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ଓ ବିକାଶ ସେଲ୍ ଓ ଜୀବବିଜ୍ଞାନ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ବିଭାଗର ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । କଲେଜର ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଆୟୋଜିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ପ୍ରଥମର୍ଦ୍ଧରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଡ. ବବିଲତା ସରପଫ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ପର୍କରେ ସମସ୍ୟା ଓ ସମାଧାନ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନାପାତ କରିଥିଲେ । ପରେ ଗବେଷଣା ସେଲ୍‌ର ମୁଖ୍ୟ ଡ. ମାନସୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରାଯିବା ସହ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଶିକ୍ଷା ବିକାଶ ସମିତି ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରାନ୍ତ ନାଧିକରପୁର ଶ୍ରେଣିକ ସଂଯୋଜକ ଆଶିଷ କୁମାର ରଥ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶିଶୁଙ୍କୁ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟର ବରିଷ୍ଠ ଇଂରାଜୀ ଶିକ୍ଷକ ଗୋପାଳାୟ ଶତପଥୀ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।



ରାୟଗଡ଼ା ସାମ୍ବିଧାନିକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହାସାଧନ ଅତିଥିମାନେ ।

ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଜୀବବିଜ୍ଞାନର ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଶିବପ୍ରସାଦ ପତିଙ୍କା ସରପଫ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଡ. ବବିଲତା ସରପଫ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ପର୍କରେ ସମସ୍ୟା ଓ ସମାଧାନ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନାପାତ କରିଥିଲେ । ପରେ ଗବେଷଣା ସେଲ୍‌ର ମୁଖ୍ୟ ଡ. ମାନସୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରାଯିବା ସହ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଶିକ୍ଷା ବିକାଶ ସମିତି ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରାନ୍ତ ନାଧିକରପୁର ଶ୍ରେଣିକ ସଂଯୋଜକ ଆଶିଷ କୁମାର ରଥ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶିଶୁଙ୍କୁ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟର ବରିଷ୍ଠ ଇଂରାଜୀ ଶିକ୍ଷକ ଗୋପାଳାୟ ଶତପଥୀ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଉ-ଛୁମୁରୁଗୁଡ଼ାରେ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ

ପଦ୍ମପୁର, ୧୪।୧୧ (ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର କର)

ପଦ୍ମପୁର ବ୍ଲକ୍-ଛୁମୁରୁଗୁଡ଼ାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଶିଶୁ ଦିବସ ଅବସରରେ ୨ୟ ବାର୍ଷିକ ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଅତିଥି ଭାବେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଦିଲୀପ କୁମାର କର ଓ ପଦ୍ମପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଶବର, ଅତିରିକ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଚନ୍ଦ୍ରସେନ ଲିନା, କୋଭିଡ଼ ଯୋଜ୍ଞା ରୂପେ ପରିଚିତ ତାନ୍ତ୍ର ଅରୁଣ କୁମାର ମାନସି ପ୍ରମୁଖ ଚାଚା ନେହେରୁଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ ସହ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ଦେଇଥିଲେ । ପରେ ଅତିଥି ଓ ସ୍ତୁଲର ବରିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକ ଦୁର୍ଗାକେଶ ପରିଡ଼ା ଶିଶୁ ଦିବସ ମହୋତ୍ସବରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କୁ ବୁଝାଇଥିଲେ । ପରେ ପ୍ରାୟ ୬୦ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରତିଭା ପାଇଁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେଇଥିଲେ । ସେହିପରି ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀର ସମସ୍ତ ୪୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ଚାଟକାଳି



କୃତୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ସହ ଅତିଥି ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକମାନେ ।

(ବର୍ଣ୍ଣମାଳା) ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ପରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଦାନା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରିବାକୁ ଶିକ୍ଷକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ବୁଝାଇଥିଲେ । ପରେ ପ୍ରାୟ ୬୦ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରତିଭା ପାଇଁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେଇଥିଲେ । ସେହିପରି ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀର ସମସ୍ତ ୪୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ଚାଟକାଳି

ଉତ୍ତମ ଅଭିଭାବକ ରୂପେ ଜୁର ସାହୁ, କୃତି ସାହୁଙ୍କ ସହ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ପ୍ରମୋଦ ତଥା ସାମ୍ବିଧାନିକ କର୍ମୀ ରୂପେ ପ୍ରଶାନ୍ତ ସାହୁ ଓ କରାଯାଇଥିଲା । ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଭାପତି ହରିକୃଷ୍ଣ ଶବର, ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ବୁଝାଇଥିଲେ । ପରେ ପ୍ରାୟ ୬୦ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରତିଭା ପାଇଁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେଇଥିଲେ । ସେହିପରି ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀର ସମସ୍ତ ୪୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ଚାଟକାଳି

ଅଣସଂଗଠିତ ଶ୍ରମିକ ପଞ୍ଚାୟତର ଶିବିର

ମୁନିଗୁଡ଼ା, ୧୪।୧୧ (ରାଧେଶ୍ୟାମ ଅଗ୍ରୱାଲ)

ମୁନିଗୁଡ଼ା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଓଡ଼ିଶା ଅଣସଂଗଠିତ ଶ୍ରମିକ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ବୋର୍ଡ଼ ଚରଫୁଦ୍ଦୁ ପଞ୍ଚାୟତର ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ଏହି ଶିବିରରେ ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ମାନ ସାହୁ, ଅତିରିକ୍ତ ଶ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ନିରଞ୍ଜନ କୁମାର ଓ ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନର ସଭାପତି

ବକରାମ କୁଲୁଣିଆ ଓ ପ୍ରମୋଦ କାଷ୍ଠା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ସରକାରଙ୍କ ଚରଫୁଦ୍ଦୁ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ଓ ଅଣସଂଗଠିତ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପାଇଁ ଦିଆଯାଉଥିବା ସୁବିଧା ଓ ସୁଯୋଗ ବିଷୟରେ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଇଥିଲେ । ଏଥିରେ ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶିବିର ମାଧ୍ୟମରେ ବୁଲ୍‌ବିକାଳୀ, କ୍ଷୁଦ୍ର ବ୍ୟବସାୟୀ, ଘରୋଇ ଶ୍ରମିକ, ଚିକ୍ତା ଚାଳକ, ଅଗୋରିକା ଚାଳକ, ମହାରଣା, କମାର, କୃଷି ଶ୍ରମିକ, ମସ୍ୟାକାରି, ମୋଟି,

ମାଂସ କଟାଳୀ, କୁସାର, ଲୋକ କଳାକାର ଓ ମାଳି ଭଳି ୬୦ ପ୍ରକାର ଅଣସଂଗଠିତ ଶ୍ରମିକମାନେ କିପରି ଅଧିକତ୍ୱ ଅଧିକ ନାମ ପଞ୍ଜିରଣ କରିବା ସହ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ଯୋଜନାର ଲାଭ ଉଠାଇପାରିବେ ସେ ବିଷୟରେ ସଚେତନ କରିଥିଲେ । କେବଳ ମୁନିଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍‌ରେ ୬୦୦୦ ରୁ ଅଧିକ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ପଞ୍ଜିକୃତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୫୦ ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶ୍ରମିକ ନିଜ ଔଷଧି ବିବାହ ପାଇଁ ଲାଭବାନ ହୋଇଥିବା ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ସାହୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ମାରଣ ପଞ୍ଜିକରଣ ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଏକ କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ଓ ଏହା ୩ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ସହ ପଞ୍ଜିକରଣ କରିଥିବା ଅଣସଂଗଠିତ ଶ୍ରମିକର ପରିବାରକୁ ୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ପାଇଁ ନିୟମ ଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ପଦ୍ମପୁରରେ ମା' ଶ୍ୟାମାକାଳୀଙ୍କ ପୂଜା

ପଦ୍ମପୁର, ୧୪।୧୧ (ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର କର)

ପଦ୍ମପୁର କାଳୀପୂଜା ମଠପରେ ମା' ଶ୍ୟାମାକାଳୀଙ୍କ ପୂଜା ମହାଆଦର ସହକାରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି । ପଦ୍ମପୁର କାଳୀପୂଜା ଚଳିତ ବର୍ଷ ୧୮ ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଛି । ଦୀପାବଳି ପୂର୍ବଦିନ ମ

ସଂକ୍ଷେପରେ

କରମୁଦ୍ରା ପୌରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇଛି । କରମୁଦ୍ରା ପୌରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇଛି । କରମୁଦ୍ରା ପୌରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇଛି ।

ବାଲିଯାତ୍ରା ପ୍ରସ୍ତୁତି ସମୟରେ ସଂଘବନ୍ଧ ଆକ୍ରମଣ, ୫ ଗୁରୁତର

- ଆନାରେ ଏକାଧାର ପରେ ୭ ଅଟକ
ଭାଙ୍ଗିଦେଲେ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚକ ଗାଡ଼ି
ଅନେକ ପରିବାରର ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ କରିଛନ୍ତି ନଷ୍ଟ
ତଦପରେ ଦୁଇ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ: ପୋଲିସ



ବଗମତପୁର, ୧୫୧୧ (ଅରବିନ୍ଦ ନାୟକ)

ରାଜ୍ୟ ଘରେ ପଶି ଯୁବକମାନେ କରିଥିବା ଭଙ୍ଗାଚୁଲ ।

ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚକ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିବା ଦୃଶ୍ୟ ।

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ବଗମତପୁର ବ୍ଲକ୍ ବେଢ଼ାପଦର ପଞ୍ଚାୟତର ସେମି ଗ୍ରାମରେ କେତେଜଣ ଯୁବକ ଗ୍ରାମର ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଘରେ ପଶି ସଂଘବନ୍ଧ ଆକ୍ରମଣ ସହ ଲୁଟତରାଜ କରିଛନ୍ତି । ଘରୁ ସୁନା ଅଳଙ୍କାର, ଚକ୍କା ଲୁଟି ନେଇଛନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ ଭଙ୍ଗାଚୁଲ କରିଛନ୍ତି । ଏକ ଦୋକାନରୁ ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ ଲୁଟି ନେଇଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ୫ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨ ଜଣଙ୍କୁ କୋରାପୁଟ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ୬ଜଣଙ୍କୁ ସୋମବାର ରାତିରେ ଏବଂ ଜଣଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଧରି ଆଣି ପଚରାଉଚରା କରୁଛି ।

ରୁରୁମାଲ୍ ପୂଜା ପାଇଁ ଆସି ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ହରିଜନସାହିବ ୭ ଜଣ ଯୁବକ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ଉପସ୍ଥିତ ଦିଶାଗା, ରୁରୁମାଲ ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଳ କରିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ସହ ଯୁବକମାନଙ୍କ ବଚସା ହୋଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଆଦିବାସୀ ସାହିବ କେତେ ଜଣ ଯୁବକ ଏହି ଗଣ୍ଡଗୋଳକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିଲେ । ହରିଜନ ସାହିବ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୁବକମାନେ ମାରଣାସ୍ତ୍ର ଧରି ଆଦିବାସୀ ସାହିବ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜାଳିବ ପୁଅ ରାଜୁଙ୍କ ଦୋକାନଠାରେ ସକ୍ଷ୍ୟା ସାଥେ ୭ଟାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ସେଠାରେ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ କାନ୍ତ ପୁରୁଲିଙ୍କ ସହ ସେମାନଙ୍କର ବଚସା ହୋଇଥିଲା । ପରେ ଖବରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି, ଆଦିବାସୀ ଓ ହରିଜନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ୫୪ ପରିବାର ବସବାସ କରୁଥିବା ସେମି ଗ୍ରାମରେ ସୋମବାର ଆଦିବାସୀ ପରମ୍ପରାର ବାଲିଯାତ୍ରା ପାଇଁ ଲୁଲ୍ଲା ଗ୍ରାମରୁ ଦିସାରା ଓ

ପ୍ରିଙ୍କ, ସିଲେଇ ମେଣିଟ, ଆଲମାରା ଭାଙ୍ଗି ଚକ୍କା ନେଇଯାଇଥିଲେ । ଏନେଇ ରାଜୁଙ୍କ ବାପା ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜାଳି (୫୫) ସେମାନଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରିବାକୁ ଚାଲି ମଧ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୁବକମାନେ ଆକ୍ରମଣ କରୁଥିଲେ । ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆନାରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଏହି ଯୁବକମାନେ ଚକ୍ଚୁ ପୁରୁଲିଙ୍କ ଘର ଭାଙ୍ଗିବା ସହ ଘରର ସମସ୍ତ ଘରୋଇ ସାମଗ୍ରୀ ନଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ଆଲମିରା ଭାଙ୍ଗି ୩୦ ହଜାର ଚକ୍କା ସହ ତାଙ୍କ ଚକ ଘରୁ ନାକଫୁଲ ଓ ୧୦ ହଜାର ଚକ୍କା ନେଇଯାଇଥିବା ଚକ୍ଚୁ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ରାଜୁଙ୍କ ଘର ପିଆରେ ବସିଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମର ସନାଲି ଜାଳି(୯), ପୁଲ୍ଲୀ ଜାଳି(୧୫), ଅଜ୍ଞାନା ଜାଳି(୧୪), ଜାଲମତି ଜାଳି(୧୬) ଏବଂ ସାବିତ୍ରୀ ଜାଳି(୧୨)ଙ୍କୁ ମାରପିଟ କରିଥିବା ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି । ଏହି ଦୋକାନ କରିଥିବା ରାଜୁଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ଦୋକାନରୁ ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ, ତାଙ୍କ ଘରୁ

ଭିକ୍ଷାମୟ ଦୁଇ ପୁରୁଲିଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଆକ୍ରମଣ କରି ସେମାନଙ୍କ ଘର ଭଙ୍ଗାଚୁଲ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଆନାରେ ଜଣାଇବା ପରେ ଆନା ଅଧିକାରୀ ପୁଲ୍ଲୀ ସାହେବଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଏଲ.କେ.ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣାରେ ଆହତ ମୋତି ପୁରୁଲି(୬୦), ଜଗଲ ଜାଳି (୬୦) ଦଶମକ୍ରମର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି । ବିଷୁ ଖରା ଓ ରମେଶ ଖରାଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ କୋରାପୁଟ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜାଳି ଆହତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ଡାକ୍ତରଖାନା ଯାଇନାହାନ୍ତି । ଅତକ ସନାଲି ଜାଳି(୯), ପୁଲ୍ଲୀ ଜାଳି(୧୫), ଅଜ୍ଞାନା ଜାଳି(୧୪), ଜାଲମତି ଜାଳି(୧୬) ଏବଂ ସାବିତ୍ରୀ ଜାଳି(୧୨)ଙ୍କୁ ମାରପିଟ କରିଥିବା ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି । ଏହି ଯୁବକମାନେ ରୁରୁ ଜାଳି, ବିଷୁ ଜାଳି, ଶଙ୍କର ଜାଳି, ସତ୍ୟେଶ ପୁରୁଲି, ସୁମନ ଜାଳି ଓ

ନାରାୟଣପାଟଣାରେ ପରବ

ନାରାୟଣପାଟଣା, ୧୫୧୧ (ରାଜ କିଶୋର ଜେନା) କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ନାରାୟଣପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ହାଇସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆରେ ବ୍ଲକ୍ସପ୍ରଦାୟ ପରବ-୨୦୨୩ ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ପ୍ରଥମେ ନାରାୟଣପାଟଣା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେବୀ ମା' ବୁଢ଼ା ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ମନ୍ଦିରରୁ ଏକ ପଦ୍ମଆରରେ ମାଣ୍ଡାଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରି ହାଇସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲା । ପରେ ଅତିଥି ମାନେ ଦୀପ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ପରବର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ପୂଜ୍ୟ ଅତିଥି ରୂପେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସମ୍ପିତା ମେଲେକା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଧାୟକ ପ୍ରଭୁ ଜାଳି, ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୋଲାବି ତ୍ରିନାଥ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ରଘୁସେ ବିଭିକା, ବିଡ଼ିଓ ପାଞ୍ଚୁର ଲୋହର, ଆଇଆଇସି, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ କୈଳାସ କୁଳକର୍ଣ୍ଣିକା, ଏମ୍ପି ପ୍ରତିନିଧି, ବିଧାୟକ ପ୍ରତିନିଧି, ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ, ଛିଡ଼ିଓଏକ୍ ସହ ଟି ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ, ପିଇଓ ସମିତିସଭାସଭ୍ୟ, ଅଜ୍ଞାନପ୍ରିତି କର୍ମୀ, ଏସଏଚଡି ସଦସ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ନାରାୟଣପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ରେ ଟି ପଞ୍ଚାୟତରୁ ଆସିଥିବା ପ୍ରତିଭାମାନେ ମଞ୍ଚରେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ଭଲିବଲ, ପୁଟ୍ଟବଲ, କବାଡି, ଝୋଡି, ନାଚଗୀତ ସହ ଭେଜେସା ନୃତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହୋଇଥିଲା । କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଅତିଥିମାନେ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ । ନାଚ ଗୀତକୁ ରମେଶ ଦାସ, ଅବନୀ ମିଶ୍ର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ପିଇଓ ରମେଶ କୁଳ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ ।

ପଞ୍ଚାଳି, ୧୫୧୧ (ଶରତ ଧଳ)- କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆଦିବାସୀ କଳା ସଂସ୍କୃତିକୁ ନେଇ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବ୍ଲକ୍ସପ୍ରଦାୟ ପରବ ମଙ୍ଗଳବାର ପଞ୍ଚାଳି ବ୍ଲକ୍ରେ ମିନି ଷ୍ଟାଲିୟମରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଏହି ୨ଦିନିଆ ପରବ ଉତ୍ସବକୁ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କଳ୍ପନା ପାଣୀ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ଓ ପରବ କମିଟି ପ୍ରମୁଖ ସଦସ୍ୟମାନେ

ଶପଥ ପାଠ କରିବା ପରେ ପରବ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହେଲା ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ପାଣୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ବ୍ଲକ୍ରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ବ୍ଲକ୍ରେ ମିନି ଷ୍ଟାଲିୟମରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଏହି ୨ଦିନିଆ ପରବ ଉତ୍ସବକୁ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କଳ୍ପନା ପାଣୀ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ଓ ପରବ କମିଟି ପ୍ରମୁଖ ସଦସ୍ୟମାନେ

ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରୁଥିବା ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୁ ନିମ୍ନଥିଲା । ସେହିପରି ସମସ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ, ସମିତି ସଭାସଭ୍ୟଙ୍କ ସହ ଆଶିଷ ସେନାପତି, ସମ୍ପାଦକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସୁଧାର ସାହୁ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ସୁକୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ବ୍ଲକ୍ରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଆସିଥିବା କ୍ରୀଡ଼ା ଶିଳ୍ପକମାନେ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

୨ଦିନିଆ ବ୍ଲକ୍ସପ୍ରଦାୟ ପରବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ପରବରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ପଞ୍ଚାଳି, ୧୫୧୧ (ଶରତ ଧଳ)- କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆଦିବାସୀ କଳା ସଂସ୍କୃତିକୁ ନେଇ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବ୍ଲକ୍ସପ୍ରଦାୟ ପରବ ମଙ୍ଗଳବାର ପଞ୍ଚାଳି ବ୍ଲକ୍ରେ ମିନି ଷ୍ଟାଲିୟମରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଏହି ୨ଦିନିଆ ପରବ ଉତ୍ସବକୁ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କଳ୍ପନା ପାଣୀ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ଓ ପରବ କମିଟି ପ୍ରମୁଖ ସଦସ୍ୟମାନେ

ଶପଥ ପାଠ କରିବା ପରେ ପରବ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହେଲା ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ପାଣୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ବ୍ଲକ୍ରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ବ୍ଲକ୍ରେ ମିନି ଷ୍ଟାଲିୟମରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଏହି ୨ଦିନିଆ ପରବ ଉତ୍ସବକୁ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କଳ୍ପନା ପାଣୀ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ଓ ପରବ କମିଟି ପ୍ରମୁଖ ସଦସ୍ୟମାନେ

ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରୁଥିବା ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୁ ନିମ୍ନଥିଲା । ସେହିପରି ସମସ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ, ସମିତି ସଭାସଭ୍ୟଙ୍କ ସହ ଆଶିଷ ସେନାପତି, ସମ୍ପାଦକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସୁଧାର ସାହୁ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ସୁକୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ବ୍ଲକ୍ରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଆସିଥିବା କ୍ରୀଡ଼ା ଶିଳ୍ପକମାନେ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ବ୍ଲକ୍, ତହସିଲ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କଲା ଏଆଇକେଏମ୍ଏସ୍

ପଞ୍ଚାଳି, ୧୫୧୧ (ଶରତ ଧଳ) କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚାଳି ବ୍ଲକ୍ ସଦର ମହକୁମାସ୍ଥିତ ଅଖିଳ ଭାରତ କିଶାନ ମନ୍ଦିର ସଭା (ଏଆଇକେଏମ୍ଏସ୍) ପକ୍ଷରୁ ୮ ଦିନୀ ଦାବି ନେଇ ବ୍ଲକ୍ ଓ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମ୍ମୁଖରେ ସୋମବାର ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି । ସଙ୍ଗଠନର ବ୍ଲକ୍ ସଭାପତି ପୂର୍ବର ରାଜୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏଆଇକେଏମ୍ଏସ୍

କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଭଲକନ୍ଦ୍ର ଷଡ଼ଙ୍ଗା, ଆଇଏପିଆରୁ ସଭାପତି ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ବକ୍ତାଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ସେମାନେ ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ଉଭୟ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଜନ ବିରୋଧୀ ନୀତିର ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ପଡ଼ୋଶୀ ଆନ୍ଧ୍ର ପ୍ରଦେଶ ସରକାର ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ, ବିଧବା ଓ ଭିକ୍ଷମତ ଭଗା ବାବଦରେ ମାସିକ ୨୭୫୦ରୁ ୩୦୦୦ ଚକ୍କା ଦେଉଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ମାସକୁ ମାତ୍ର ୫୦୦ ଚକ୍କା ଦେଉଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ବ୍ଲକ୍ରେ ଜମିଦାର ଲୋକଙ୍କୁ ଜମି ଓ ଘରବଢ଼ି ପଞ୍ଚା, ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କୁ ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ପଞ୍ଚା ଦେବା, ଭାରତମାଳା ପ୍ରକଳ୍ପ ଯୋଗୁ ନିଜ ଜମି ଓ ଫସଲ ହରାଇଥିବା କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବା, ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ, ବିଧବା ଓ ଭିକ୍ଷମତ ମାସିକ ଭଗା ରାଶିକୁ ୫ ହଜାର ଚକ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା, ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଆଦିବାସୀ ଗାଁଗୁଡ଼ିକୁ ପିଇବା ପାଣି ଓ ସବୁଦିନିଆ ରାସ୍ତାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ଏଆଇକେଏମ୍ଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପଞ୍ଚାଳି ତହସିଲର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମର ଶତାଧିକ ଜନସାଧାରଣ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବ୍ଲକ୍ ସମ୍ପାଦକ ମାରି ସାହୁ, ବି. ସାତ୍ତା, ଶ୍ରୀମତୀ ନେତା ଦ୍ୱିଷ୍ଣା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଥମେ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ତହସିଲଦାର ଦେବେନ୍ଦ୍ର ବାହାଦୁର ସିଂଧୁଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦେଇ ପରେ ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ବିଡ଼ିଓ ସୁଜାତ ପଞ୍ଚନାୟକଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦେଇଥିଲେ ।

ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରୁଥିବା ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୁ ନିମ୍ନଥିଲା । ସେହିପରି ସମସ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ, ସମିତି ସଭାସଭ୍ୟଙ୍କ ସହ ଆଶିଷ ସେନାପତି, ସମ୍ପାଦକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସୁଧାର ସାହୁ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ସୁକୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ବ୍ଲକ୍ରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଆସିଥିବା କ୍ରୀଡ଼ା ଶିଳ୍ପକମାନେ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରୁଥିବା ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୁ ନିମ୍ନଥିଲା । ସେହିପରି ସମସ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ, ସମିତି ସଭାସଭ୍ୟଙ୍କ ସହ ଆଶିଷ ସେନାପତି, ସମ୍ପାଦକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସୁଧାର ସାହୁ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ସୁକୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ବ୍ଲକ୍ରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଆସିଥିବା କ୍ରୀଡ଼ା ଶିଳ୍ପକମାନେ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ସଭା, ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସହ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପାଲିତ ହେଲା ଶିଶୁଦିବସ

କରମୁଦ୍ରା/ନନ୍ଦପୁର, ୧୫୧୧ (ପବନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ/ଶଙ୍କର ଅଗ୍ରୱାଲ) ଶାରଦାବିହାରସ୍ଥିତ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଶିଶୁଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସହର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲା । ପ୍ରଧାନାଚାର୍ଯ୍ୟ ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ସେଠାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ପୂଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ କରମୁଦ୍ରା ସଂକୁଳ ପ୍ରମୁଖ ସେମିଟି ଚାନ୍ଦ, ସକୁଳ ପରିଚାଳନା ସମିତି ସଦସ୍ୟ ପଙ୍କଜ ପାତ୍ର, ସମ୍ପାଦକ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ସହ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶିଶୁଦିବସର ମହତ୍ତ୍ୱ, ଶିଶୁଙ୍କ ରୁକ୍ଷାବଳୀର ବିକାଶ ଏବଂ ସେମାନେ ଦେଶର ଆଗାମୀ ଭବିଷ୍ୟତ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ

କରିଥିଲେ । ଶିଶୁଙ୍କ ଉପଲକ୍ଷେ ଚିତ୍ରାଙ୍କନ, ସଙ୍ଗୀତ, ନୃତ୍ୟ, ପ୍ରବନ୍ଧ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରାଯାଇ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା । ଏହାକୁ ସଂଯୋଜକ ସୁଜାତ ବେହେରା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ସେମାନେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ସ୍ଥାନୀୟ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମଧ୍ୟ ଶିଶୁ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ୟାମ ମେହେରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ହୋଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶିକ୍ଷକ ଯଶୋଜିତ ପଣ୍ଡା, ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ଗୌଡ଼, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ପପିତା ପ୍ରଧାନ

ଉପରେ ମତ ରଖିଥିଲେ । ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ମେହେର ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀର ପଞ୍ଚଲକ୍ଷଣ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରାଇଥିଲେ । ଶିକ୍ଷକ ନରେଶ ଷଡ଼ଙ୍ଗା, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପାଢ଼ୀ, ପ୍ରଭାତ ରଥ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ସୁବର୍ଣ୍ଣ କୁମାରୀ ଖୁଲଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ନନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲ ଓ ଗଣ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ମଙ୍ଗଳ ବିଭାଗର ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ, ମହିଳା ଶିଶୁ ବିକାଶ କୋରାପୁଟସ୍ଥିତ ସଦ୍‌ଭାବନା ସଭା କୁହରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଚଳିତ ଖରିଫ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଲିଭାପ୍ରଦାୟ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କମିଟି (ଡିଏଲ୍‌ପିସି) ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଆସତା ତିସେମ୍ବର ୧୪ରୁ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ୧୦୪ ମଣ୍ଡଳ ମଧ୍ୟମରେ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅବଦାଳ ଏମ୍. ଏ. ଅଖଡ଼ାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଚଳିତ ଖରିଫ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କରାଯିବ ବୋଲି ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏବଂ ଏମାସ୍‌ସି ପ୍ରୋବେଶନର ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦର ପୂଜ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଗୌରବ ଶିବାଜୀ ଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ବେକୁଧର ବୈଠକ କରାଯାଇ ଥିଲା ବୋଲି ନନ୍ଦପୁର ବିଡ଼ିଓ ମିନତିବାଜା ପଞ୍ଚନାୟକ କହିଛନ୍ତି ।

ଡିସେମ୍ବର ୧୪ରୁ ଖରିଫ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ

- ଡିଏଲ୍‌ପିସି ବୈଠକ
ଜିଲ୍ଲାକୁ ସଂଗ୍ରହ ହେବ ୨୧ ଲକ୍ଷ ୬୮ ହଜାର ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍



କୋରାପୁଟ, ୧୫୧୧ (ଅମିତାଭ ବେହେରା)

କୋରାପୁଟସ୍ଥିତ ସଦ୍‌ଭାବନା ସଭା କୁହରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଚଳିତ ଖରିଫ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଲିଭାପ୍ରଦାୟ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କମିଟି (ଡିଏଲ୍‌ପିସି) ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଆସତା ତିସେମ୍ବର ୧୪ରୁ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ୧୦୪ ମଣ୍ଡଳ ମଧ୍ୟମରେ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅବଦାଳ ଏମ୍. ଏ. ଅଖଡ଼ାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଚଳିତ ଖରିଫ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କରାଯିବ ବୋଲି ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏବଂ ଏମାସ୍‌ସି ପ୍ରୋବେଶନର ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦର ପୂଜ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଗୌରବ ଶିବାଜୀ ଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ବେକୁଧର ବୈଠକ କରାଯାଇ ଥିଲା ବୋଲି ନନ୍ଦପୁର ବିଡ଼ିଓ ମିନତିବାଜା ପଞ୍ଚନାୟକ କହିଛନ୍ତି ।

କୋରାପୁଟସ୍ଥିତ ସଦ୍‌ଭାବନା ସଭା କୁହରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଚଳିତ ଖରିଫ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଲିଭାପ୍ରଦାୟ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କମିଟି (ଡିଏଲ୍‌ପିସି) ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଆସତା ତିସେମ୍ବର ୧୪ରୁ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ୧୦୪ ମଣ୍ଡଳ ମଧ୍ୟମରେ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅବଦାଳ ଏମ୍. ଏ. ଅଖଡ଼ାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଚଳିତ ଖରିଫ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କରାଯିବ ବୋଲି ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏବଂ ଏମାସ୍‌ସି ପ୍ରୋବେଶନର ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦର ପୂଜ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଗୌରବ ଶିବାଜୀ ଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ବେକୁଧର ବୈଠକ କରାଯାଇ ଥିଲା ବୋଲି ନନ୍ଦପୁର ବିଡ଼ିଓ ମିନତିବାଜା ପଞ୍ଚନାୟକ କହିଛନ୍ତି ।

ଅହି କମିଟିର ସଭାରେ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରୁ ଆସିଥିବା ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କମିଟିର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ମଣ୍ଡଳ କେତେ ଆରମ୍ଭ ହେବ ସେ ନେଇ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ଚଳିତ ବର୍ଷ ସାଧାରଣ ଏମ୍‌ସ୍‌ସି ମାନର ଧାନ କୁଳଖାଳ ନାମ ପଞ୍ଚାକରଣ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ଜମି ରେକର୍ଡ ସାଚେଲାକର ସର୍ଭେ ଦ୍ୱାରା ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିବା ଏବଂ ଏମାସ୍‌ସି ପ୍ରୋବେଶନର ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦର ପୂଜ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଗୌରବ ଶିବାଜୀ ଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ବେକୁଧର ବୈଠକ କରାଯାଇ ଥିଲା ବୋଲି ନନ୍ଦପୁର ବିଡ଼ିଓ ମିନତିବାଜା ପଞ୍ଚନାୟକ କହିଛନ୍ତି ।



ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସହର ପରିକ୍ରମା କରୁଛନ୍ତି ।

କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ବିକାଶର ଦ୍ୱାହିଦେଇ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ପ୍ରତାରଣା କରିଛି: ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧୧ (ସୁନିବ୍ ମିଶ୍ର)

ଛତିଶଗଡ଼ର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭୂପେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ରାଜ୍ୟର ଜନତାଙ୍କୁ ବିକାଶର ଦ୍ୱାହିଦେଇ ପ୍ରତାରଣା କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଯୋଷଣା ବର୍ତ୍ତମାନ କେବଳ ଯୋଷଣାରେ ହିଁ ସୀମିତ ରହିଛି। କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ଯୋଜନା ସରକାର। ଏଠାରେ ମିଛ କହୁଥିବା ସରକାର ବର୍ତ୍ତମାନ ତାଲିକା ବୋଲି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କରିବା ଅବସରରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି। ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ମହାସମୁଦ୍ଧ ଜିଲାର ବସନା ନିର୍ବାଚନସଭାରେ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ପ୍ରଚାର କରିଥିଲେ।



ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି, ମୋଦି ସରକାର ଗରିବଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଦେଇଛନ୍ତି। ମହିଳାଙ୍କୁ ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରାଥମିକତା ବର୍ତ୍ତମାନ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ନୀତି ହୋଇଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ମହିଳା ଆଧାରିତ ବିକାଶ ଆମର କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥଳରେ ରହିଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଉତ୍କଳା ଯୋଜନାରେ ସବୁ ଗରିବ

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନାଁରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତାରଣା କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା: କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧୧ (ସୁନିବ୍ ମିଶ୍ର): ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ 'ସମ୍ପଦ' ଯୁବ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନାମରେ ଯେଉଁ ଯୋଜନା ପ୍ରଣୀତ ହୋଇଛି ଏହା କେବଳ ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତାରଣା କରିବାକୁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ। ୨୦୧୮ରୁ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନକୁ ବିଚଳେଇ ଦେଇ ଦେଖାଯାଇଛି। ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅଣବିଚଳେଇ ଛାତ୍ର ସଙ୍ଗଠନ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାର ଛାତ୍ର ସମାଜ ବାରମ୍ବାର ଦାବି କରିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ସରକାର ତାଙ୍କ ବିଚଳେ ଅଟକ ରହିବା ଦୁର୍ଦ୍ଦାୟକ। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଛାତ୍ର ସମାଜକୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବା ପାଇଁ ଏବଂ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ସମର୍ଥନ ହାସଲ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବୋଲି ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଯାଦୁ ନାଥ କହିଛନ୍ତି।

କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯାଦୁ କହିଛନ୍ତି, ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ଶ୍ରୀତ୍ରୀ, ସାଂସ୍କୃତିକ ଏବଂ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଏହି ଯୋଜନା ଅଭିପ୍ରେତ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ନେତୃତ୍ୱ, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପ୍ରତିଭା ଏବଂ ଚିନ୍ତାଧାରା ବିକାଶ ପାଇଁ ଏହି ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏକ ପ୍ଲଟଫର୍ମ ବୋଲି ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଇଛି। ଆହୁରି କୁହାଯାଇଛି, ଏଥିରେ ସମସ୍ତେ ଏକ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ଗୋଷ୍ଠୀରେ ନିଜକୁ ଯୋଡ଼ିପାରିବେ, ମାତ୍ର ବାସ୍ତବ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟ ରାଜକୋଷକୁ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା ଏହି ଯୋଜନାର ଭିତର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ଭିତରେ ଏହିସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରି ପୁରୁଷାର ବନ୍ଧନ କରାଯିବ ଏବଂ ବିଚଳେଇ ନେତାମାନେ ଏଥିରେ ସଂଶ୍ଳିଷ୍ଟ ରହି ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ। ବିଜୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳକୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ସଶକ୍ତ କରାଯିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ସବୁ ସରକାରୀ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନକୁ ବିଚଳେଇ ନିଜ ଦାୟିତ୍ୱ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ପରିଣତ କରିଦେବେ କି ବୋଲି ଯାଦୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି।



ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଭୋପାଳରେ ଏକ ନିର୍ବାଚନ ରୋଡ଼ଶୋରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ।

ମହିଳା ନିର୍ଯାତନା ରୋକା ନ ଯିବା ଚିନ୍ତାଜନକ: ଉର୍ମିଳା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧୧ (ସୁନିବ୍ ମିଶ୍ର)

ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ରାଜ୍ୟବାସୀ ସବୁ ଲୁଚି ଅପିଏ ଆଗରେ ଜନ ଆନ୍ତୋଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କଠିଆରେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟବାସୀ ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବର୍ଷିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବଳର ରାଜ୍ୟ ମୁଖପାତ୍ର ଉର୍ମିଳା ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ବହୁ ଚାଲୁଥିବା ମହିଳା ନିର୍ଯାତନା ଉପରେ ରୋକ ଲାଗି ନ ପାରିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଲଜ୍ଜା ଓ ଚିନ୍ତାଜନକ ବିଷୟ। 'ଆମ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଘୋଷା ଦେଉଥିବା ଶାସକ ବିଚଳେ ରାଜ୍ୟରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାର ବିଦ୍ୟା ହୋଇଛି। ମହିଳା ନିର୍ଯାତନା ଶିକାର ହୋଇ ଜୀବନଯୁଦ୍ଧରେ ହାରି ଯାଉଥିବା ପାଠିକାଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ମିଳୁନାହିଁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ନାବାଳିକା କନ୍ୟା ଓ ଛାତ୍ରୀ ବଳାଙ୍ଗୁର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। କେତେବେଳେ ଶିକ୍ଷକ ଓ କେତେବେଳେ ଜଣାଶୁଣା ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ଅନେକ ଜାଗାରେ ନାବାଳିକା ତଥା ମଧ୍ୟ ଗର୍ଭବତୀ ହେବାର ନିଜର ରହିଛି। ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁଃଖର ବିଷୟ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ସେକ୍ଟରରେ ଘଟୁଛି।

ରାଜ୍ୟବାସୀ ସବୁ ଲୁଚି ଆଗରେ ଜନ ଆନ୍ତୋଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜଳା ଭାଙ୍ଗିବା

ଘଟଣାରେ ଚାର୍ଜିଟ ହାର ୩୫% ଥିବାବେଳେ ଦଣ୍ଡଧିଆନ ହାର ମାତ୍ର ୫% ରହିଛି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା ଘଟଣାରେ ତଦନ୍ତ କମିଶନ ବସାଯାଇ ସେଥିପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପାଣ୍ଡିତ୍ୟ ଅନେକ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ ହୋଇଛି, ମାତ୍ର ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋଟିଏ ହେଲେ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଜର ନାହିଁ। ଏବେ ବି ଆଦିବାସୀ ବନ୍ଧୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଗର୍ଭବତୀ ମା' ତଥା ଶିଶୁମାନେ କୁପୋଷଣର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ସେ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଶେଷ ଫୁଲ ମିଳୁନାହିଁ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ୨୫ ନଭେମ୍ବର ତିଥି ସାମ୍ବାଲ ଯେପରି ନ ଆସିବ ସେଥିପ୍ରତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସଜାଗ ରହିବା ସରକାର ବୋଲି ଉର୍ମିଳା କହିଛନ୍ତି।

ବିଜେଡିରେ ଶତାଧିକ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ



ବିଜେଡି ନେତା, କର୍ମୀଙ୍କ ସହ ନୂତନଭାବେ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀମାନେ।

କୋଡ଼ିକା, ୧୪।୧୧ (ସମ୍ପଦ ପଞ୍ଚାୟତ) ଜନସହିତକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଲୋକପ୍ରିୟତାରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ମାଝିଧୁଆ ସଦର ପଞ୍ଚାୟତରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ତାଙ୍କୁ ବିଧାୟକ ରକ୍ଷାକାର ସମେତ ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ବନ୍ଦୁନାରାୟଣ ଦା, ବରିଷ୍ଠ ବିଜେଡି ନେତା ମୋହନ ମାଝି, ବିଦ୍ୟାଧର ମଲିକ, ସନିଏ ପୁରୁଆ, ସଶୋକ୍ତ ମାଳା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ କର୍ମକର୍ତ୍ତା।

GOVERNMENT OF ODISHA, DEPARTMENT OF WATER RESOURCES. OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER, CENTRAL IRRIGATION CIRCLE, BHUBANESWAR. 'e' Procurement Notice No. ACECIC - 12/2023-24. Table with columns: Procurement Officer, Bid Identification No., Name of Work, Cost of Work, Bid Security, etc.

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LIMITED. OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, L.I. DIVISION, BHUBANESWAR. e-Procurement Notice. Bid Identification No. 3500/2023-24 Dt. 13.11.2023. No. CAD-2833:- The Executive Engineer, Lift Irrigation Division, Bhubaneswar on behalf of ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LIMITED...

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER ELECTRICAL CIRCLE (R&B) NIRMAL SOUDHA, BHUBANESWAR. Bid Identification No. S.E.E.C (R&B) 19/2023-24. No. B-1243:- The Superintending Engineer, Electrical Circle (R&B) Odisha, Bhubaneswar on behalf of the Governor of Odisha invites percentage rate bids for E.I. works which are to be received through online bidding...

OFFICE OF SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, NABARANGPUR. No.A-825: Letter No.1226, Dt.09.11.2023. GOVERNMENT OF ODISHA e-Procurement Notice. Bid Identification No. SEMIDPUR-03/2023-24. E-mail ID: mingpur@yahoo.in, Ph.No.06858-222130.

OFFICE OF THE TRANSPORT COMMISSIONER-CUM-CHAIRMAN STATE TRANSPORT AUTHORITY, ODISHA, CUTTACK. TENDER CALL NOTICE. Notice No. LXVII-424/2022/R.S./TC-16953 Dated: 13.11.2023. No. JJ-38: Sealed tenders are invited for selection of vendor for up-gradation of existing Command Control Center to Unified Command Control Center...

ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LTD. (A Govt. of Odisha Undertaking). REGISTERED OFFICE: C/2, NAYAPALLI, BHUBANESWAR-751012. Tender No. 16739/P-II/91/2023/PDS Dt.13.11.23. No.CAD-2831: Managing Director, Odisha State Civil Supplies Corporation Ltd., invites tenders in Double Cover System through ONLINE MODE ONLY for the works below:

INTEGRATED TRIBAL DEVELOPMENT AGENCY, RAYAGADA. E-mail:itarayagada@gmail.com, Contact No.06856-235165, Pin Code-765001. No. 4169/2023 / VII-52/23 Dated: 13 November, 2023. e-Procurement Notice. Bid Identification No. ITDA RGDA-06/2023-24. The Project Administrator, ITDA, RAYAGADA on behalf of Governor of Odisha invites Percentage Rate bids through online mode in Double & Single Cover System for the type of work given in the table...

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, PADAMPUR. At/PO-Padampur, Dist-Baragarh, PIN-768036. ODISHA INTEGRATED IRRIGATION PROJECT FOR CLIMATE RESILIENT AGRICULTURE (OIPCRA) (WORLD BANK PROJECT ID:P163533). No. A-827: REQUEST FOR BIDS (RFB) E Procurement Notice NATIONAL OPEN COMPETITIVE PROCUREMENT FOR SMALL WORKS RFB No.OIIPCR-AGHW2/01/2023-24, Date:10.11.2023.

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, RWS&S DIVISION, BARIPADA. Tel. No.06792-254029, Fax No.06792-259464. E-Mail : eorwss_bpd@rediffmail.com, eorwss_bpd@ori.nic.in. Govt. of Odisha e-procurement Notice. Bid Identification No.14 of 2023-24, Dated: 09.11.2023.

ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୁନିଟ୍, ରାୟଗଡ଼ା. ବିଜ୍ଞପ୍ତି. ନଂ.୩୪୪/୨୦୨୩ ତାରିଖ-୦୯.୧୧.୨୦୨୩. No.୨-111:ଏକଜଣା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଗାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ଗ୍ରାମର ଗ୍ରାମବାସୀ ସହାୟତାରେ ସେହି ଗ୍ରାମର ବୋରା ସାହି ନିକଟରୁ ଗତ ୦୩.୧୩.୦୯.୨୦୨୩ରୁ ଦିନ ଏକ ପରିଷ୍କାର ନକରାତ ଶିଶୁକନ୍ୟାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯିବା ପରେ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କମିଟିରେ ସେହି ଦିନ ହାତର କରାଯାଇ କମିଟିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ସଂଖ୍ୟା ୨୫୫ ଚା.୨୩.୦୯.୨୦୨୩ରୁ ଅନୁସାରେ ରାୟଗଡ଼ା ସଦର ମହକୁମାସ୍ଥିତ ଆଇ.ଡି.ଏସ. ସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ SAA କିମ୍ପାରେ ଅନ୍ତର୍ଭାଗ ଭାବେ ରଖାଯାଇଅଛି। ଉକ୍ତ ଶିଶୁଟିର ଯଦି କେହି ପିତା, ମାତା, ଅଭିଭାବକ କିମ୍ବା ଆଇନସିଦ୍ଧ ଦାବିଦାର ଆଣିଥାନ୍ତି, ତେବେ ଉକ୍ତ ବିଷୟରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବାର ୩୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ/ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ କମିଟି, ରାୟଗଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କୋଅପରେଟିଭ କଲୋନୀ, ଡି.ଆଇ.ସି. ଅଫିସ୍ ରୋଡ, ରାୟଗଡ଼ା, ଫୋନ୍ ନଂ. ୦୬୮୫୭-୨୨୩୬୫୭/୨୨୩୬୫୭/୮୨୪୯୧୧୨୧୧୧ ରୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରମାଣ ଦେଇ ଉକ୍ତ ଶିଶୁକୁ ନେଇଯିବାକୁ ଅନୁରୋଧ। ଯଦି ଉପରୋକ୍ତ ସମୟ ସୀମା ମଧ୍ୟରେ କେହି ଦାବିଦାର ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ ନ କରନ୍ତି ଓ ଶିଶୁଟିକୁ ନ ନିଅନ୍ତି, ତେବେ ଉକ୍ତ ଶିଶୁଟିକୁ ଜିଲ୍ଲାର ନ୍ୟାୟ (ଯଦୁ ଓ ସୁରକ୍ଷା) ଆଇନ-୨୦୧୫ ଧାରା ୩୮ (୧) ଅନୁଯାୟୀ ପୋଷ୍ୟ ଯୋଗ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ଆଇନବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ବୁଧବାର, ୧୫ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୨୩

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା
ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:



୪୦x୬୦x୯୦
ସେ.ମି. ଫଟୋ
ଲଗାନ୍ତୁ

CLASSIFIED DISPLAY
MORE SPACE SAME PRICE

ADMISSION OPEN
Bhava Institute Of
Medical Science & Research

GNM
Duration : 3 Year, Eligibility : +2 Pass

ANM
Duration : 2 Year, Eligibility : +2 Pass

DMRT
DMLT
Duration : 2 Year, Eligibility : +2 Science

CBCA
Certified Blood Collection Assistant
Duration : 6 months, Eligibility : 10+

Stipend for SC/ST, OBC & SEBC
Own Building + Hostel in Campus
Transport facility + Placement Assistance

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା:
ଭାବିଆସତରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ...

କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ ସେମି
ଫାଇନାଲ ଦେଖିବେ ବେକ୍ସାମ

ପୁରୀ, ୧୪.୧୧.୨୩ (ପି.ଟି.): ଲ'ଲଣ୍ଡ ପୁରୀରୁ
ଦଳର ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ତଥା କିରୀତୀ ତେଜି
ବେକ୍ସାମ ପୁରୀରେ ଖେଳା ଯିବାକୁ ଥିବା ପ୍ରଥମ ସେମି
ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍
ଦେଖିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି।



ଶ୍ରୀୟଙ୍କାଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

୧୦,୫୦,୦୦୦
ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ
ପ୍ରୋତ୍ସାହନ



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କଠାରୁ ଟଙ୍କା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଅବସରରେ ଶ୍ରୀୟଙ୍କା ସହଜା।

ପ୍ୟାରିସ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ
ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିବା
ଓଡ଼ିଶାର ତାରକା ଶୁଭ୍ର
ଶ୍ରୀୟଙ୍କା ସହଜାଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମଙ୍ଗଳବାର
ସମର୍ଥନ କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଶ୍ରୀୟଙ୍କା
ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ସର୍ବ୍ଣ ଓ
ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ।
ସମ୍ଭାଷଣରେ ଶ୍ରୀୟଙ୍କା
ଶ୍ରୀୟଙ୍କା ଏସିଆନ
ଶ୍ରୀୟଙ୍କା ଗୋଟିଏ
ଟଙ୍କା ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା
ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ଟଙ୍କା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଅବସରରେ
ଶ୍ରୀୟଙ୍କା ସହଜା।
୧୦ ମିଟର ସଫାର ରାଇଫଲ
ଟଙ୍କା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।
୫୦ ମିଟର ରାଇଫଲ
ଟଙ୍କା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ହୋଇ ଧର୍ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ।
ଏସିଆନ ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସ୍‌ପରେ
ପଦକ ଜିତିବା ସହ ୨୦୧୪ ପ୍ୟାରିସ
ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ
କରିଥିବା ଶ୍ରୀୟଙ୍କାଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀୟଙ୍କା ମଙ୍ଗଳବାର

ଓଡ଼ିଶା, ରୁଜରାଟ ବିଜୟୀ

ପୁରୀ, ୧୪.୧୧
(କନ୍ୟାମାୟା ମେଣ୍ଟିଲି)
ପୁରୀର ଓଡ଼ିଶା ଟୀମ୍
ଏବଂ ରୁଜରାଟ ଟୀମ୍
ଦ୍ୱାରା ଏକ
ଫୁଟ୍‌ବଲ୍
ମ୍ୟାଚ୍
ଅନୁଷ୍ଠାନ
କରାଯାଇ
ଥିଲା।



ଓଡ଼ିଶା ଓ ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍।

ଓଡ଼ିଶା ଓ ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶ
ମଧ୍ୟରେ ଏକ
ଫୁଟ୍‌ବଲ୍
ମ୍ୟାଚ୍
ଅନୁଷ୍ଠାନ
କରାଯାଇ
ଥିଲା।
ଓଡ଼ିଶା
ଟୀମ୍
ଏବଂ
ରୁଜରାଟ
ଟୀମ୍
ଦ୍ୱାରା
ଏକ
ଫୁଟ୍‌ବଲ୍
ମ୍ୟାଚ୍
ଅନୁଷ୍ଠାନ
କରାଯାଇ
ଥିଲା।

ପ୍ରଭାତ ଭୋଜ, କୋଷ୍ଠାଧିକ
ଦୁର୍ଗାମାଧବ ନାଥ, ଉପସଭାପତି
ମୋରାଜନ ବାଗେ, ପୌଷ୍ଠକ
ପରେ, ବିମଳ ବୋଷ,
କନ୍ୟାମାୟା ମେଣ୍ଟିଲି
ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ
ପାଠକ
ଦ୍ୱାରା
ଏକ
ଫୁଟ୍‌ବଲ୍
ମ୍ୟାଚ୍
ଅନୁଷ୍ଠାନ
କରାଯାଇ
ଥିଲା।

ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୪

ପୁରୀ, ୧୪.୧୧ (ପି.ଟି.)
ଡିସେମ୍ବର ୧୫
୧୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ
କ୍ରୀଡ଼ାମଣ୍ଡଳରେ
ଖେଳାଯିବାକୁ
ଥିବା ଏସିଆନ୍
ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସ୍‌ପ
ହକ୍ ବିଶ୍ୱକପ
ପ୍ରତିଯୋଗିତା
ଫରମ୍ପର୍ଟ
ଉତ୍ତମ
ସିଂ
ଭାରତୀୟ
ଦଳରେ
ଡିସେମ୍ବର
୧୫
୧୬
୧୭
୧୮
୧୯
୨୦
୨୧
୨୨
୨୩
୨୪
୨୫
୨୬
୨୭
୨୮
୨୯
୩୦
୩୧
୨୦୨୩
ଅନୁଷ୍ଠାନ
କରାଯାଇ
ଥିଲା।



ପୁରୀରୁ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଚାଳିଥିବା ଦଳର ଖେଳାଳିମାନଙ୍କର ଫୋଟୋ।

ଓଡ଼ିଶାରୁ
୪
ଖେଳାଳି
ଦଳରେ
ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ
କରାଯାଇ
ଥିଲା।
ଏହି
ଖେଳାଳି
ମାନଙ୍କର
ନାମ
ନିମ୍ନ
ଲିଷ୍ଟ
କରାଯାଇ
ଅଛି।

ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ
ପୁରୀରୁ
ଓଡ଼ିଶାରୁ
ଚାଳିଥିବା
ଦଳର
ଖେଳାଳି
ମାନଙ୍କର
ଫୋଟୋ।
ଏହି
ଖେଳାଳି
ମାନଙ୍କର
ନାମ
ନିମ୍ନ
ଲିଷ୍ଟ
କରାଯାଇ
ଅଛି।

Classified Everyday
0674-2580101, 2549949

MATRIMONIAL
BRIDE WANTED
GROOM WANTED
REAL ESTATE SALE

Gated community residential gharabari boundary plot sale in Gudiapokhari near KEC College with 30ft. road, electricity. 9 2 3 8 9 0 2 9 2 9, 8763887357.

କଟଣାରେ NHରୁ ଅଳ୍ପଦୂରତାରେ sqft.-300/-, ଛତାବର-500/-, ନଖରା SC/Gen plot-300/- 7978663279.

ପିପିଲିରୁ କଟଣାରେ ବର୍ଷକୁ 850/- & 600/- ଘରବାଡ଼ି ପୂର୍ବ ୩୦ଟା ବିକ୍ରିହେବ- 9853150290.

Healthcare
A s r i b a d a Panchakarma herbal SPA Kesharimall, Bhubaneswar.

AFFIDAVIT
By virtue of an affidavit before Executive Magistrate, Bhubaneswar.

I Rama Barik alias Manarama Barik (50yrs), W/o-Radhashyam Barik, Vill- Bhuinbruti, PO-Baulajoda, PS-Chandbali, Dist.-Bhadrak, I have an Lic Policy bearing No-587368968, where in my name is Rama Barik But in my Bank Passbook my name is Manarama Barik.

ଦ୍ୱାବନ୍ଧୁ ଉପଲକ୍ଷେ ଗୁରୁଜୀ
ଇନ୍ଦୁମତୀ ମିଶ୍ର
ଅଧିକାରୀ- ୨୪.୦୭.୧୯୩୮
ଡିସେମ୍ବର- ୦୪.୧୧.୨୦୨୩

House for sale sector-3, near water tank plot No- S3-136+139 Niladrivihar, Chandrasekharpur, Bhubaneswar. Contact- 9437229575.

ଭୁବନେଶ୍ୱର ତମାଣ୍ଡୋ ଥାନା ପାଖରେ ଏବଂ ଯାଆଁଳା, ଭୂଆଁସୁଣୀ ମନ୍ଦିର ପାଖରେ (General / SC) possession plot ବହୁତ କମ୍ ମୂଲ୍ୟରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି। 9438315973 / 9938066403.

ସୁନ୍ଦରପଦା, କୁହା Petrol Pumpରୁ 800 mtr. ଦୂରତାରେ 30ft. road, ଘରବାରି ପୂର୍ବ ମିଳୁଅଛି। 7978676652.

Newly healthcare benefited SPA experience therapist in Bhubaneswar. Contact: 9938843929.

I Niharabala Mahapatra (35), W/o Chittaranjan Mahapatra, resident of Jail Street, Lanjipalli, Berhampur, Ganjam, Odisha declared by this affidavit No-943 / dt.13-11-23 that now on words I shall be known as Niharabala Mahapatra for all future purposes.

ସୁଁ ସେଖ ମହାନ୍ତ ତାରିକ, ପିତା- ଏସକେ ଅସମତ ଅଲି, ଘରଠିକଣା- ଆକତପୁର ସଲ୍ଲୁରୋଡ, ପୋ-ସୁନ୍ଦର, ଥାନା- ବାଲେଶ୍ୱର ଗଞ୍ଜାମ, ଜିଲ୍ଲା- ବାଲେଶ୍ୱର, ଓଡ଼ିଶା- ୭୫୧୦୦୨ ଏଫିଡେଭିଟ୍ ନଂ- ୨୬୪ / ୨୦୨୩ ତା ୧୩-୧୦-୨୦୨୩ ଅନୁଯାୟୀ ଯୋଗ୍ୟ କରୁଅଛୁ, ମୋର ନାମ ଏସକେ ଏମ୍ଡି ତାରିକ ଭାବେ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ।

ଅଶୂଳ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି
ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି ମହାନ୍ତି
ସ୍ଥାନ: ଚନ୍ଦ୍ରଶ୍ୟାମବାସ, ଚନ୍ଦ୍ରପାଣିଚୋଟା
ଅଧିକାରୀ: ୨୨୦୩୧୯୫୩
ଡିସେମ୍ବର: ୦୩୧୧୨୦୨୩

Duplex sale adjacent Retang Medical, C.V. Raman, Tamando, Bhubaneswar@ 57,00,000/-, 9938368479.

ଭୁବନେଶ୍ୱର KIIT University ଜଗନ୍ନାଥମନ୍ଦିର ପାଖରେ Boundary, ଲକ୍ଷ୍ମିବିଧିଆଳ ପୂର୍ବ ବିକ୍ରି ହେବ - 9437205314, 9937513595.

CONSTRUCTION
Construct your Dream home @460/-, 850/-, 1325/- with Branded material along with 3 years AMC & 50 years structural guarantee.

Relax, Refresh your body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077.

LOST
ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଖପ୍ରାଖୋଲ ଚନ୍ଦ୍ରଶିଳା ପିପଲହସାଲ ମୌଜା ଖାଇରପଡ଼ା ନିବାସୀ ପ୍ରଜା ରାମ ଭୋଇ, ଖାତା ନଂ. ୧୦୮/୫୦୪ର ସେଲିଡ୍ ଷ୍ଟାମ୍ପ ଯେପରି ନିଆଁ ଲାଗି ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି, ଯାହାର ଲାଠୋର ଥାନା ଜିଡି ନଂ ୦୧୩/୨୦୨୩ ଅଟେ।

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା
ଭାବିଆସତରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାନୀକ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ କରୁଛୁ।

ଅଶୂଳ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି
ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି ମହାନ୍ତି
ସ୍ଥାନ: ଚନ୍ଦ୍ରଶ୍ୟାମବାସ, ଚନ୍ଦ୍ରପାଣିଚୋଟା
ଅଧିକାରୀ: ୨୨୦୩୧୯୫୩
ଡିସେମ୍ବର: ୦୩୧୧୨୦୨୩

Flat for sale 2BHK, 3BHK near Rasulgarh, Bhubaneswar with modern facilities & affordable price. Call- 9439856856, 7008982279, 6371097442, 9404116788.

ଭୁବନେଶ୍ୱର ତମାଣ୍ଡୋ Hyundai Showroom ପାଖରେ ଏବଂ ଯାଆଁଳା Overbridge ଠାରୁ 1 Km ଦୂରରେ ସ୍ଥିତିବାନ possession plot ସୁଲଭ ମୂଲ୍ୟରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି। Contact: 9777067303.

Construct your Dream home @460/-, 850/-, 1325/- with Branded material along with 3 years AMC & 50 years structural guarantee. We provide plan approval, Boring, Bank estimate. Contact the Engineering Pvt. Ltd. 9439856856.

Relax, Refresh your body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077.

Affidavit No.- 1139, dt 10.11.2023 before Executive Magistrate, Begunia, identified by Sri J. K. Mohapatra advocate - Khordha, that I do here by declare that I Anjali Dash and Puspanjali Hota is same and one person and permanent address at Khalikota, PO- Patabandha, PS- Bologarh, Dist.- Khordha for all purpose.

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା
ଭାବିଆସତରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାନୀକ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ କରୁଛୁ।

ଅଶୂଳ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି
ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି ମହାନ୍ତି
ସ୍ଥାନ: ଚନ୍ଦ୍ରଶ୍ୟାମବାସ, ଚନ୍ଦ୍ରପାଣିଚୋଟା
ଅଧିକାରୀ: ୨୨୦୩୧୯୫୩
ଡିସେମ୍ବର: ୦୩୧୧୨୦୨୩

ଭୁବନେଶ୍ୱର ରବିକିଲ୍ ସାଲମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଘରବାଡ଼ି ପାଟେରି ପୂର୍ବ ପକାଉ ବିକ୍ରିହେବ। 9827119799.

ଭୁବନେଶ୍ୱର ତମାଣ୍ଡୋ Hyundai Showroom ପାଖରେ ଏବଂ ଯାଆଁଳା Overbridge ଠାରୁ 1 Km ଦୂରରେ ସ୍ଥିତିବାନ possession plot ସୁଲଭ ମୂଲ୍ୟରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି। Contact: 9777067303.

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନ ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା କଣାକୁ କେବଳ ୯୨୦/-ରେ ରଜନୀ ୯୪୨୦/-ରେ (ଫଟୋ ସହ) ବି.ବି. ଶୁଭେଚ୍ଛା ଉପେନି. (H) X ଉପେନି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

Relax, Refresh your body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077.

Affidavit No.- 1139, dt 10.11.2023 before Executive Magistrate, Begunia, identified by Sri J. K. Mohapatra advocate - Khordha, that I do here by declare that I Anjali Dash and Puspanjali Hota is same and one person and permanent address at Khalikota, PO- Patabandha, PS- Bologarh, Dist.- Khordha for all purpose.

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା
ଭାବିଆସତରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାନୀକ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ କରୁଛୁ।

ଅଶୂଳ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି
ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି ମହାନ୍ତି
ସ୍ଥାନ: ଚନ୍ଦ୍ରଶ୍ୟାମବାସ, ଚନ୍ଦ୍ରପାଣିଚୋଟା
ଅଧିକାରୀ: ୨୨୦୩୧୯୫୩
ଡିସେମ୍ବର: ୦୩୧୧୨୦୨୩



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରୁଧିର, ୧୫ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୨୩



Since 1976 Karlo Dosti Sehat Se...



ରୁଚି ମସଲା କିଣନ୍ତୁ, ଭାଗ୍ୟ ଚମକାନ୍ତୁ

ବ୍ୟାଗ ପୁରସ୍କାର 3ଟି କାର୍ଡ 30ଟି ଇ-କ୍ୟୁପନ



କଳି ବୁରେ ଭାରତେବା ପାଇଁ ଖେଳ-1

ଆଜି ଡ୍ୱାଙ୍ଗୁଡ଼େ ଚଞ୍ଚର

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୫ ନଭେମ୍ବର (ପି.ଟି.)

ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ ଏହାର ଅନ୍ତିମ ଚରଣରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ରୁଧିର ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଆୟୋଜକ ଭାରତ ଓ ଚୀନକୁ ପରାସ୍ତ କରିବେ।

ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ପ୍ରତି ଭାରତ ସତର୍କ

ଭୁଲିନାହାନ୍ତି। ତେବେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି। ବ୍ୟାଟିଂ, ବୋଲିଂ ଓ ଫିଲ୍ଡିଂ ସବୁଥିରେ ଭାରତ ଅନ୍ୟ ଦଳମାନଙ୍କୁ ତେଜ ପଛରେ ଛାଡ଼ିଛି।

ପରାଜିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହାକୁ ଏତାଲବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ କୋହଲି। ନିଜ ଅଭିମତରେ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ଓ ଶ୍ରେୟସ୍ ଆୟର ଫର୍ମକୁ ଫେରିବା ଭାରତ ପାଇଁ ଶୁଭ ସଙ୍କେତ।

ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ ICC MEN'S CRICKET WORLD CUP INDIA 2023 (ଆଜିର ମ୍ୟାଚ) ଭାରତ ବିରାଡ଼ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ସ୍ଥାନ: ମୁମ୍ବାଇ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ ଟା ପ୍ରସାରଣ: ସ୍ଥାନ ସୋନୁ



ନେଟ୍ ସେସନରେ ପୁରସ୍କାର ଖେଳି ଅଭ୍ୟାସ କରୁଛନ୍ତି ତାରକା ବ୍ୟାଟର ବିରାଟ କୋହଲି।



ଭାରତୀୟ ଦଳର ଅଭ୍ୟାସ ଅବସରରେ ମୁମ୍ବାଇର ଖୁଲିଆ ଖେଳାଳି ବିରାଟ କୋହଲି ଚିମ୍ବୁ ଲଢ଼ିଆ ଅଧିନାୟକ କୋହଲିଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର ଫିଲିୟମସନ।



ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ଖେଳାଳି ଡେଭିଡ୍ ବ୍ରାଭାଣ୍ଟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର ଫିଲିୟମସନ।

ରନ୍ ଚେଜ୍ ଏକ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ

ବିଶ୍ୱକପର ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଭାରତକୁ ସୋମାଲି ପରାସ୍ତ କରିପାରିବେ ବୋଲି ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି। କାରଣ ଏହି ଦଳ ବିଶ୍ୱକପରେ ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିପାରିବ।

ରୌତମ ଗମ୍ଭୀର ବୋଲିଂ ବିପ୍ଳବ ବୋଲରମାନଙ୍କ ଉପରେ ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯିବ। ଏହା ମୋଡେ ଆଣ୍ଡୋରାସ୍ଥିତ କରିବନାହିଁ।

ସେମିଫାଇନାଲ ସମ୍ପର୍କେ ଭାରତ > ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ୭ ଉଇକେଟରେ ହରାଇଲା > ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ୮ ଉଇକେଟରେ ବିଜୟ।



ଶିଖରରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ: ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରତର ବିଶ୍ୱକପ ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ପୂର୍ବରୁ ଅନୁସରଣରେ କ୍ରିକେଟପ୍ରେମୀମାନେ ମଙ୍ଗଳବାର ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଖେ ଯିବାକୁ ଉତ୍ସାହୀ ହେବେ।



କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ବୁକ୍ / ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ / ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି / ମହାନଗର ନିଗମ

(କ୍ରିକେଟ୍, ହକି, ଫୁଟବଲ୍, କବାଡ଼ି, ଖୋ-ଖୋ, ଭଲିବଲ୍)

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମାନ୍ୟବର ସୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଅଂଶଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା

- ଏଥିରେ ଉଭୟ ବାଳକ ଓ ବାଳିକା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ।
- ବୟସ ଯୋଗ୍ୟତା: ୧୩-୩୫ ବର୍ଷ ।
- ଅଂଶଗ୍ରହଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ସୀମିତ।
- ବ୍ୟକ୍ତିଗତେଷ ଏକାଧିକ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ।

କିପରି ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବେ ?

ଓ୍ୱେବସାଇଟ୍ <https://sports.odisha.gov.in> କୁ ଯାଆନ୍ତୁ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଅନୁଲାଇନ୍ ଫର୍ମରେ ସମସ୍ତ ସୂଚନା ପୂରଣ କରନ୍ତୁ ।

ପଞ୍ଜୀକରଣ ଶେଷ ତାରିଖ

୨୦ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୩



ବୁକ୍ / ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି/ମହାନଗର ନିଗମ/ଜିଲ୍ଲା/ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରରେ ବିଜେତା ଦଳମାନଙ୍କୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଅର୍ଥ ରାଶି ପୁରସ୍କାର ରୂପେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

ବିଜେତା ଦଳମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନଗଦ ପୁରସ୍କାର ରାଶିର ପରିମାଣ

ପୁରସ୍କାର ରାଶି ଟଙ୍କାରେ

ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ସ୍ତର	ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳ	ପ୍ରଥମ ଉପ-ବିଜେତା	ଦ୍ୱିତୀୟ ଉପ-ବିଜେତା(୧)	ଦ୍ୱିତୀୟ ଉପ-ବିଜେତା(୨)
ବୁକ୍ / ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ/ ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି	୨୦,୦୦୦	୧୫,୦୦୦	୧୦,୦୦୦	୧୦,୦୦୦
ଜିଲ୍ଲା/ ମହାନଗର ନିଗମ	୫୦,୦୦୦	୩୦,୦୦୦	୨୦,୦୦୦	୨୦,୦୦୦
ରାଜ୍ୟ	୨୦୦,୦୦୦	୧୦୦,୦୦୦	୫୦,୦୦୦	୫୦,୦୦୦

“ କ୍ରୀଡ଼ା ପାଇଁ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ
ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ବଡ଼ ଶକ୍ତି ”

